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Támogassak és Irányítsuk az ujitók 
és észszeriisifők munkáját

öviddel ezelőtt a kolozs- 
* vári üzemek és gyárak 

észszerűsitői, újítói és feltalá
lói értekezletet tartottak. Az 
értekezleten elhatározták, hogy 
a szakszervezetek és a gyár
igazgatóságok támogatásával 
valamennyi kolozsvári üzem
ben találmányi irodát létesíte
nek. Az értekezleten jelen volt 
a megyei szakszervezeti ta
nács kiküldötte, aki felszóla
lásában a bírálat hangján em
lítette meg, hogy az észszerű- 
sítők, újítók és feltalálók 
mintegy két hónappal ezelőtt 
megalakult kollektívája iránt 
a® üzemek és gyárak igazga
tósága meglehetős közömbös
séget tanúsít A találmányi 
iroda felállítása minden gyár
ban éppen azt a célt szolgálja, 
hogy az észszerűsitők és újí
tók, valamint a feltalálók 
munkáját megszervezze, előse
gítse és az újítást • népszerű
sítse- széles körben terjessze- 

Ipari termelésünk, elsősor
ban pedig nehéziparunk meny- 
nyiségi és minőségi fokozása 
Állami Tervünk egyik fő fel
adata. Az Ipari termelés meny- 
nyiscgél ebben az esztendőben 
37 százalékkal, a munka ter
melékenységét 20 százalékkal 
kell növelnünk, az önköltségi 
árat pedig 10 százalékkal kell 
csökkentenünk átlagosan a 
mult évihez visszonyítva. Ez 
egyben a legfontosabb lánc
szeme a szocialista ipar fej
lesztésének országunkban. Ha 
ezt a láncszemet, jól megmar
koljuk. megoldjuk, de minden 
esetre könnyebben megoldha
tóvá tesszük az ehhez kapcso
lódó többi problémát.
A Szovjetunióban állandó fi— 

gyelmet fordítanak azok
ra. akik „új módon dolgoz
nak". az észszerűsitők. ! újítók 
és feltalálók munkájára. Ök 
azok, akik a munka iránti új 
magatartásukkal újabb meg 
újabb lökést adnak a termelé
kenység növeléséért, az ön
költség csökkentéséért és a 
belső tartalékok feltárásáért 
folyó harcnak, tgy terjedt el 
elsőnek Alexej Szfahanov moz
galma a bányaiparban, Orlov 
kőművesé az építőiparban és 
a többi sok más szovjet szta
hanovista módszere, tgy ter-

~ a szakszervezetek se
gítségével — Alexandr Csut- 
kin sz'jviímunkás módszere a 
m nőség szüntelen megjaví
tására.

A nagyszerű szovjet példák 
nyomán a mi iparunk is már 
komoly eredményeket ért el 
«zen a téren. Elégséges, lia 
I»app Lajost említjük a bá
nyaiparban. Serbanescn Du- 
niitrut a gépiparban, Luigi 
Strcnatil és Újvárosi Józsefet 
nz építőiparban, valamint a 
vasúíj közlekedésben az ..öt
százasokat". vagy Várad! Já- 
nos nagybányai ólommesfert. 
a.cinek találmánya évi 4 mil
lió 200 ezer lej megtakarítást 
hoz és Grosz Miklós szatmári 
lakatost, aki újításaival ;> ..Dul- 
cla" cukorkagyárban 50 száza
lékos fűtőanyag., munkaidő-, 
és villamosencrgia megtaka
rítást. ért cl,

A gyakorlat azt mulatja- 
noev ahol az ész.szcríísítőkct, 
újítókat. yn-y feltalálókat fel. 

karolják, segítenek nekik mód
szerük tökéletesítésében, ott 
az eredmény megmutatkozik: 
emelkedik a termelés, növek
szik a termelékenység, csökken 
az önköltség. A kolozsvári újí
tók és észszerűsitők említett 
értekezlete «viszont azt mutat
ta, hogy még nem mindenütt 
értik meg ennek a kérdésnek 
a fontosságát. Ha pedig meg 
is értik, sokhelyütt nem adnak 
keilő támogatást, ami azzal 
járhat, hogy kedvét szegik az 
újítónak vagy feltalálónak.

1950- évi Állami Tervünk 
egész sor minőségi felada
tot is állít iparunk elé Ennek 
teljesítésére a két fő eszköz az 
újítás és az észszerűsités. A 
pártszervezet állandó irányí
tásával a vállalatvezetőknek 
és a gyári szakszervezeteknek 
komoly mozgósító munkát kell 
kifejteniük a tervelőirányzat 
teljesítésére, mennyiségi és 
minőségi vonatkozásban egy
aránt. Munkájukban fordítsa
nak nagy figyelmet arra, hogy 

■a dolgozók teremtő erejét, öt
letességét, szervezőképességét 
rendszeresen és szervezett for
mában a Tervben szereplő és 
az illető gyárat vagy üzemet 
érintő konkrét feladatok telje
sítésének vonalán minél ered
ményesebben értékesítsék Néz
zünk néhány példát: az érc
feldolgozásban a módszerek 
megjavítása, a bányaiparban 
a .barnaszén nemesítése és ener
giaforrásként való nagymérvű 
felhasználása, a szerszámgépek 
kihasználási fokának emelése, 
a vegyiiparban a kristályszó
da és kénsavgyártás nyers
anyagfogyasztási viszonyszá- 
manak megjavítása, a gyógy
szeriparban szulfamidok, ideg
csillapító szerek, rvérbajellenes 
készítmények előállítása, a 
papíriparban villamos szige
telőanyagok és fényérzékeny 
papírok előállítása stb.

A gyári szakszervezet adjon 
meg minden támogatást a ta
lálmányi irodán keresztül az 
észszerűsítőnek, újítónak és 
feltalálónak. A gyárigazga- 
tosag küszöböljön ki minden 
ügyviteli nehézséget és bürok
ratikus formaságot, főleg az 
újításért vagy találmányért 
járó anyagi ellenszolgáltatás
sal kapcsolatosan. Tartsuk ál
landóan szem előtt azt, hogy 
az „új módon dolgozó" mun
kást. technikust, mérnököt tá
mogatva. nemcsak őt magát 
személyesen támogatjuk, : ha
nem másokat is ösztönzünk, 

inden üzemben és gyárban 
a dolgozó maga ismeri • a 

legjobban a fogyatékosságokat 
és hiányosságokat. Ha tehát 
észszerűsítést vagy újítást kí
ván bevezetni, ebben segédke
zet keli nyújtani neki, mert a 
dolgozó munkalcndüh'tc fel
mérhetetlen erőt szabadít fel 
a termelés és a termelékenység 
növelésére, szocialista iparunk 
műszaki előrevitele, az élet
színvonal emelése javára.

Minden gyár vagy üzem 
tervfcladatának teljesít éne vagy 
cppen túlszárnyalása jómér- 
tékben attól függ- hogy a 
szakszervezet milyen munkát 
fejt l;j nz észszerűsitők, újítók 
és feltalálók támogatásában,

PAÁL JÁNOS.

Â Nagy Nemzetgyűlés hatalmas 
lelkesedéssel elfogadta

Luca László pénzügyminiszter 
elterjesztette az 1950. évi ksliségvetés tervezetót

BUKAREST, — (Agerpres.) A Nagy Nem
zetgyűlés péntek délelőtti ülésén hatalmas lel
kesedéssel fogadták el a világbéke érdekében 
kiadott felhívást, amelyet a Béke Hívei Világ
kongresszusának Bizottsága intézett a világ 
valamennyi választott testületéhez.

A felhívást Sadoveanu Mihail akadémikus, 
a RNK állandó békevédelmi bizottságának elnöke 
terjesztette a Nagy Nemzetgyűlés elé.

— A Román Népköztársaság Állandó Béke
védelmi Bizottsága — mondotta Sadoveanu Mi
hail akadémikus — a Béke Hívei Világkongresz- 
szusának Bizottságától megkapta annak a fel
hívásnak a szövegét, amelyet a világ valameny- 
nyi választott testületéhez intézett A Román 
Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága 
nevében a felhívást a Nagy Nemzetgyűlés elé 
terjesztjük, A felhívás szövege:

i
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A VÁLASZTOTT TESTÜLETEKHEZ!

—- Amikor a fegyverkezési verseny fo
kozódása és katonai értekezletek megszerve
zése igazolja a háborús előkészületek meg
sokszorozódását, a Béke Hívei Világkon- 
gresszussának Bizottsága a világ minden 
országának választott testületéhez fordul.

— Hetvenhat ország százmilliónyi fér- 
fiánalc és asszonyának nevében, akik közö
sen dolgoznak a béke megvédéséért, felhívja 
e testületeket, hogy vitassák meg az alábbi 
javaslatokat és vállaljanak kötelezettségeket 
arra, hogy ezeket fenntartják'.

1. Szüntessék meg a fegyverkezési ver
senyt, amely a népeket nyomorúságba dönti 
és a jóléthez való minden reményüket szét- 
foszlatja. A fegyverkezési verseny a hábo
rús: költségvetés és c katonai létszám le
szállításával valósítható meg.

2. Vessenek véget az atombombázással 
való borzalmas fenyegetésnek. Ez, az atom
fegyverek eltiltásával valósítható meg.

3. Szüntessék meg az Indonézia, Maláj
föld, Vietnam népei ellen folyó intervenciós 
háborúkat. Ez, nemzetközi felügyelet alatt 
folyó közvetlen és azonnali tárgyalások 
megkezdése révén valósítható meg.

lf. Szüntessenek meg minden megtor
lást a béke híveivel szemben, mely megtor

BUKAREST. — Csütörtökön reg
gel ünnepélyes külsőségek között 
nyílt meg a Nagy Nemzetgyűlés 
hatodik rendes ülésszaka.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége 
tagjai részére fenntartott páholy
ban foglalt helyet dr. C. I Parhon> 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának elnöke, P. Constantines- 
cu-Iasi professzor. Sadoveanu Mi- 
hai és Niculi Ion, a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának al- 
clnökci. Marin Florea lonescu, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének 
titkára, valamint a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának többi 
tagjai.

Miniszteri páholyban foglalt he
lyet Groza Péter dr miniszterel
nök, Gheorghtu-Dej, a RMP KV 
főtitkára, első miniszterelnökhe- 
lyettcs. Luca László, a BMP KV 
titkára, minisztcrclnökhclyettcs, 
pénzügyminiszter. Tcoharl Gcor- 
gescu, a RMP KV titkára, belügy
miniszter. Lotar Radaccanu, a 
RMP KV titkára, munkaügyi és 

népjóléti miniszter, Constantinescu 
Miron, a RMP KV Politikai Büro
jának tagja, az Országos Tervhiva
tal elnöke, Vasilichi Gheorghe, a 
RMP KV Politikai Bürojának tag
ja, bánya, és petróleumügyi mi
niszter, Chivu Stoica, a RMP KV 
Politikai Bürojának póttagja, szén
ipari és vegyiipari miniszterilés a 
kormány többi tagjai. v

A Nagy Nemzetgyűlés üléssza- - 
kának megnyitó ülésén a diplomá
ciai testület tagjai is megjelentek.

A karzatokat zsúfolásig megtöl
tötték a fővárosi dolgozók.

Amikor a Nagy Nemzetgyűlés

MefjválasZtJák a
A Nagy Nemzetgyűlés tagjai ez

után hatalmas tapsvihar közepette 
választották meg Pctrescu Du
mitru. a RMP KV tagját, a Nagy 
Nemzetgyűlés irodájának elnökét.

Pctrescu Dumitru megköszönte 
személye iránt megnyilvánuló bi
zalmat és megfogadta, hogy nem

lásnak az a célja, hogy a népek ellenállá
sát megtörje és szabad utat nyisson a há
borús előkészületek számára.

5. Vessenek véget a hidegháborúnak és 
álljon helyre' a bizalom. Ez, az Egyesült 
Nemzetek keretében, a nagyhatalmak között 
kötendő békepaktum aláírásával válhatik 
valóra.

— Eme békekezdeményezések megvaló
sításával, a Béke Hívei Világkongreszusá- 
nák Bizottsága felhívással fordul a világ 
békeszerető népeihez, hogy cselekvő módon 
szolgálják a béke ügyét. Egyénileg és kol
lektív módon lépjenek közbe a választott 
testületeknél, a megválasztottaknál, vagy 
jelölteknél, hogy a helyi, tartományi és 
nemzeti testületekben, valamint a kormá
nyok támogassák e béke javaslatokat, ame
lyek a népek egyöntetű akaratát tükrözik.

— Egyesülésüktől és tevékenységüktől 
függ a világ békéje.

A BÉKE HÍVEI VlhÁGKGNGRESZ- 
BZÜSANAK BIZOTTSÁGA.

Sadoveanu Mihail akadémius ezután rámu
tatott arra, hogy a polgári-földesúri parlamen
tek hosszú időn keresztül törvénybe iktatták 
országukban a jogtalanságot és a dolgozó világ 
kizsákmányolását. Ma, a Nagy Nemzetgyűlés 
megszavazza a RNK 1950. évi költségvetését 
Néhány számadat e költségvetésből: — foly
tatta Sadoveanu Mihail — a költségvetés 14 szú- 
zalékát fordítjuk a hadsereg fenntartására, míg 
a közművelődési célokra 24 százalékot fordítunk. 
Ez’ azt mutatja, hogy a béke, a kultúra költség
vetését szavazzuk meg. Hiszem, hogy a Nagy 
Nemzetgyűlés lelkesedéssel teszi magáévá a 
békefelhívást. Ezért javasolom, hogy a Nagy 
Nemzetgyűlés*  az alábbi határozatot szavazza 
meg:

— A Nagy Nemzetgyűlés tudomásul 
véve a Béke Hívei Világkongresszusa Bi
zottságának a választott testületekhez inté
zett felhívását, ezt egyhangúlag elfogadja 
és kötelezi magát arra, hogy cselekvő mó
don résztvesz a harcban, hozzájárulván ezzel 
a nagy Szovjetunió vezette béketábor győ
zelméhez.
A Nagy Nemzetgyűlés tagjai felállva hosz- 

szas tapssal fogadták el a határozatot.

Elnöki Tanácsa tagjai és a kor
mány tagjai a terembe léptek, ha
talmas, szűnni nem akaró tapt 
fogadta őket.

Dr. C. I. Perhon professzor, i 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának elnöke nyitotta meg az 
ülést, majd átadta a szót Marin 
Florea lonescu, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsa titkárának, 
aki felolvasta a Nagy Nemzetgyű
lés hatodik rendes ülésszakának 
összehívásáról szóló rendeletet. 
Ezután dr. C. I. Parkon professzor 
az ülésszakot mccnyltottnak nyil
vánította.

LiíSxdnöRsócj’fl
kiméll erejét nz ülésszak eredmé
nyes munkájának biztosítása ér
dekében.

Ezután megválasztották a Nagy 
Nemzetgyűlés nlelnökclt • Ru'ca 
Mihail vezérőrnagyot. Jtihdaz La
jost és Sidornvici Alexandri t.

(Folytatás a S. oldalon)



Ha a politikai nevelőmunkát 
elhanyagoljuk

A tordamegyei Szentmihály községben a MNSz helyi szervezete 
elnökének furcsa módon „köszöntő :tek” uj évet: levelet füg
gesztettek ki a kapura,, amelyben halálosan megfenyegették. A> alá
írás hiányzott, de felesleges is. JÓI ismerjük őket. Mig a múltban 
nyíltan törtek * dolgozók élete ellen, ma csak ai éj leple alatt, a 
kertek tövében lopakodnak, hogy rémhíreikkel, mesterkedéseikkel, fe
nyegetéseikkel! próbálják megakad ályozni az uj élet felépítését.

Miért hangosak Szentmlhályon s kulákok? A válasz egyszerű: 
nem volt aki a fejökre üssön. A dolgozók nem vették észre, hogy új
ra nyakukra akarnak ülni régi rab tartóik. Politikai sötétségben tapo
gatóztak. amely közömbösséggel is párosul. Nem folytattak követke-

Kérjük a művész elvfársakat, hogy minél 
gyakrabban látogassanak el hozzánk

A „Herbák János" Müvek dolgozói a kiuánsághangversenyről
Január 16-án a kolozsvári operák és a Román Nemzeti Színház művészei magasszínvonaH klván- 

sághangversenyt adtak a „Herbák János" Müvek dolgozói számára. A művészek s a munkások meleg ta
lálkozása volt ez. Az alábbi levelek — s más levelek tömege is — erről az eseményszámba menő találko
zóról számolnak be.

MÓLNAK ANTAL. A „HERBÁK JÁNOS" MÜVEK MUNKÁSA, 
AZ ÜZEM SZÍNJÁTSZÓ CSOPORTJÁNAK FELELŐSE ÍRJA:

githessük egymást s közös erővel 
építhessük a szocializmust

teles osztátyhareot
A MNSz hely! szervezetének tagság» fa észrevette, hogy helytelen 

•z önképzés további elhanyagolása. Sőt káros. A hiányosság kiküszö
bölésére esti politikai tanfolyam s® ervezését határozták eL Január el- 
tő hetében a tanfolyam ünnepélyes keretek között meg is indult. Nagy 
Fogadalmak hangzottak ei. Senki sem fog hiányozni az előadásokról. 
De nem igy történt. A hiányzók jó része a helyi szervezet aktivistái
nak soraiból került ki. Az trtcafele lősök taem tartották érdemesnek 
látogatni a politikai nevelést szolgáló tanfolyamot, amely Har&sztos 
községben olyan nagyszerű eredmé nyhez vezetett.

Mi az oka » tanfolyam kudarcának? Rossz volt a szervezés. A 
tanfolyam szervezői nem fordítottak elég gondot, nem világosították 
fel a résztvevőket a politikai nevelés fontosságáról, amely ma ország
úért© nagy lendülettel folyik A MNSz megyei szervezete pedig elha
nyagolta a kellő segítség nyújtását, mert a tanfolyam vezetését olya
nokra bízta, akik nem képesek & résztvevőket összetartani, az elő
adásokra vonzani.

Szentmlhályon komoly hiányosságok vannak. Felül kell vizsgálni 
i vezetőség összetételét, ax trtcafelelös hálózatát és a tanfolyam meg- 
izervezésével megbízottakat. A sze ntmlhályi hangoskodó reakció elle
ni kemény harc az ottani ddlgozók kötelessége. Segítséget kapnak, de 
Esősorban maguknak kell cseleked niök: képezniök kell magukat, meg 
teli tisztitaniok soraikat Ez az egyedüli irt Ezt kell, hogy szemeiött 
irtsák. (ása)

A Dolgosé No uj
A RDNSz magyarnyelvű folyó

irata, a Dolgozó Nő új számában 
..Végrehajtjuk a történelem ítéle
tét" címmel Kádár Mária az 
Ázsiai Nők Konferenciájáról szá
mol be. Több kép díszíti ezt az ér
dekes írást, melyben a napisajtó
ból ismert történelmi jelentőségű 
találkozóról kapnak az olvasók 
eleven és színes képet.

Döbbenetes adatokból derül ki 
az ázsiai népek szörnyű kizsákmá- 
nyoltsága, elnyomása. Az Ázsiai 
Nők Konferenciáján a kiküldöttek 
elmondották, hogy India népe a 
legembertelenebb kizsákmányolás 
áldozata. A lakosság 80 százaléká
nak keresete még az éhség csilla
pítására sem elegendő. Száz halott 
közül hatvan az éhség áldozata. A 
legyengült emberek szervezete a 
járványok valóságos melegágya.

De ugyanez a helyzet a többi 
gyarmatokon is. A maláji félsziget 
asszonyai éhbérért görnyednek a 
gumiültetvényeken- És így élnek 
Ázsiában, Afrikában és a trópusi 
szigeteken a benszülöttek milliói, 
a mérhetetlen kincs és gazdagság 
árnyékában, amelyeket a gyarma
tok árasztanak magukból. De ez a 
kincs az imperialista gyarmatosí
tók zsebébe vándorol, akik az ős
lakosokat állati sorban tartják.

Dübörgő taps követte e kongresz- 

szuson nagy lelkesedéssel fogadott 
kinai kiküldött szavát. Teng-Jing- 
Csau igy foglalta szavakba a gyar
mati népek feladatait:

— ,>A történelem kimondotta az 
imperializmus és a reakció fölötti 
halálos ítéletet.. A ml feladatunk 
végrehajtani ezt az Ítéletet!**

A Dolgozó Nő új számában sók 
érdekes, tanulságos cikket olvas
hatunk még. A vezércikk az Álla
mi Tervről szól és megmutatja mit 
jelent a Terv a dolgozók egyéni 
életében. Leninről szól Illés Béla 
két kis karcolata és Erdélyi László 
nagy cikke. A Demokrata Nők Vi
lágszövetségének moszkvai talál
kozójáról fényképes riport számol 
be. Bakos László Leningrádból 
küldött eredeti cikket a Dolgozó 
Nő-nek. Rácz Margit „Utazás Szé
kelyföldön" című képes riportja a 
székely falvak új fejlődési szaka
szát mutatja be. A lap fényképben 
mutatja be Népköztársaságunk 
több kitüntetett dolgozó asszonyát 
és élmunkás nőjét. Zilahi riport 
számol be a vöröskeresztes ápoló
nők tevékenységéről. Ezenkívül 
gazdag irodalmi és levelező rovat, 
valamint színes gyermekmelléklet 
egészíti ki a Népköztársaság ma
gyarul olvasó dolgozó nőinek ked
velt irányító, tanító és szórakoz
tató folyóiratát.

A gyári duda már a munka 
befejezését jelezte, i Üzemünk 
egyik logangyobb termében szor
galmas munkáskezek színpadot 
állítottak fel. Jókedv és derű csil
logott a különböző osztályokról 
gyülekező munkások arcán.

Bevezetőként gyárunk fúvósze
nekar» szórakoztatta az egybe
gyűlt dolgozókat Valódi ünnepi 
hangulat volt. Rövidesen megér
keztek a várvavárt müvészven- 
dégeink. Szivünk egész melegével 
fogadtuk őket Nem is lehetett ez 
máskép. Ugyanezt az érzést csil
logtatta felénk a művészek su
gárzó arca is, hiszen a munkás
ság iránti szeretet hozta őket kö- 
zibénk A műsor folyamán szebb- 
nél-szebb táncokkal, énekszámok
kal, szavalatokkal & tréfákkal 
gyönyörködtettek bennünket Min
den egyes számot tapsorkán ju
talmazott

RÁCZ SÁNDORNE, a „HERBÁK J ÁNOS” TISZTVISELŐNŐJE ÍRJA:

A dolgozók kulturális színvo
nalának emeléséért folyó haro 
keretein belül a művészek felke
resték üzemünket Is. Az előadási 
megelőzőleg nagy sikere volt Kal
lós elvtárs őszinte és keresetlen 
beszédének, melynek minden sza
vából az üzemünk dolgozóival 
szembeni szeretet sugárzott. - A 
„Leng a vörös zászló" énekszá-

SZEKERNYES gerö munkás,
TÖBBEK KÖZÖTT

... Amint a többi elvtársakkal 
váló beszélgetésből is tudom, a 
művészek első előadása felejthetet
len emlékként vésődött a munká
sok leikébe. Reméljük azonban, 
hogy ez nem lesz utolsó és egyet
len ilyen előadás. Csak azt . nem 
értjük, hogy az Állami Magyar

ANDRÁS MÁRIA TISZTVISELŐNŐ:

Művészeink látogatásával kap
csolatban valóban meglepetés érte 
üzemünk dolgozóit Eddig még 
nem fordult elő, hogy a dolgozó
kat a munkahelyükön keressék 
fel a művészek. Ezt a látogatást 
a legnagyobb örömmel fogadták 
a dolgozó elvtársaink. Most való
ban látjuk, hogy Népköztársasá
gunk művészei minden Igyekeze

A műsorral kapcsolatban csu
pán néhány éttzervételünk vani 
Jó volna, ha a jövőben lehető
leg mind olyan számokat tűzné
nek műsorra, amelyek közvetle
nebbül hatnak a munkások ér
zésvilágára. A népi táncokból 
hiányzott a román népi tánc. 
A magyar prózai számok teljesen 
hiányoztak.

Mindnyájunk óhaját tolmácso
lom, mikor azt kérem, hogy mi
nél gyakrabban tegyék lehetővé 
az előadóművészek látogatását 
azon a helyen, ahol mi az Állami 
Terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért, a saocöialjzmus felépítő
iéért küzdünk. Ebben a küzde
lemben jó támogatóst nyújthat
nak számunkra a művészek. Elv
társaim nevében is köszönetét 
mondok a látogatásért és szere
tetteljes üdvözletünket küldjük a 
nép művészeinek.

mába valósággal a lelkét adta 
belé, őszinte odaadással játszott 
a csoport minden tagja. Különös 
tetszést aratott Fărăianu elvtárs 
és társának humoros 1 jelenete. 
Kérjük, hogy gyakrabban látó-1 
gassanak bennünket és neveljék 
belénk a művészet Iránti szere- 
teteL Éljenek a Román Népköz
társaság művészei.

A SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT TAGJA
EZEKET ÍRJA:

Színház művészei közül miért nem 
jött el senki, mikor pedig nagyon 
vártuk, hogy a munkahelyünkön 
ők is megjelenjenek. Reméljük, 
hogy a következő alkalommal az 
Állami Magyar Színház művészei 
is felkeresnek bennünket.

tükkel azon vannak, hogy együtt
működjenek a munkásokkal, hogy 
segítséget nyújtsanak a letűnt 
rendszer káros neveléséből ma
radt ! csökevények leküzdésében. 
Kallós elvtársnak a vörös zászló
ról szóló éneke ma is szivünk
ben cseng. Kérjük a művész elv
társakat. hogy minél gyakrabban 
látogassanak el hozzánk, hogy eo-

CRONOS MAGDA ÍRJA:
... Városunk művészeinek 

hangversenye igen komoly és ta
nulságos volt. Szépeknek és ak
tuálisaknak találtuk a verseket. 
A táncszámok közül különösen az 
orosz tánc váltotta ki mindany- 
nyiunk tetszését.

BAKOS LÁSZLÓ, A SZÍN
JÁTSZÓ CSOPORT TAGJA:

Mi, a „Herbák János” színját
szó csoportjának tagjai örömmel 
fogadtuk azt a kezdeményezést, 
hogy színházaink művészei elláto
gattak hozzánk az üzembe s a ne
héz munkát végző munkásoknak 
üdülést nyújtottak, egyben pedig 
útmutatást is, kulturális téren. 
Művész elvtársaink teljes lélek
kel és odaadással szavaltak és 
énekeltek. Ereztük, hogy őszln*  
tén velünk tartanak ái? velünk 
éreznek. Éppen ezért nagy hálá
val tartozunk az Állami Román 
Opera és Nemzeti Színház, vala
mint az Állami Magyar Opera itt 
megjelent művészeinek. Sajnál*  
juk, hogy az Állami Magyar 
Színház egyetlen művésze sem je
lent meg az előadáson. Részvéte-' 
lükkel is nagyobb látogatottságot 
szerezhettek volna előadásaik szá
mára. Ezenkívül nekünk fa eer 
gitséget nyújthattak volna, hi
szen az ilyen előadásokon sokai 
tanulhat minden munkás.

fi lárai és várfalvi RyRűb 
omion ewBmBödése
Jára község kultúrcsoportj» 

január lírén nagy sikerrel 
vendégszerepelt Várfalván- 
Előadták a „Jubélium" című 
háromfelvonásog színművet.

Az előadás megkezdése előtt 
Varró Zoltán tanár, a várfal
vi kul túrcsoport vezetője üd
vözölte a vendégeket. Árkos! 
Ferenc igazgató-tanító a kuF 
túrotthonok jelentőségéről tar
tott előadása után megkezdő
dött a színdarab.

A nagyszámú közönség lel*  
kés. hosszantartó tapsokkal 
jutalmazta a járaiak ? kitűnő 
alakításait. A darabban sze
replő kulák élethű figurája 
látható ellenszenvet váltott ki 
a Várfalván is jólismert oaz- 
tályellenség ellen.

Pataki József levelező.

Sgztálin. mikor szánliizetésben 
élt. napokat, heteket, hóna

pokat töltött parasztviskókban. 
Megismerte a paraszt minden ba
ját, gondját, nyomorúságát, min 
den vágyát, reménységét...

A polgárháború éveiben gyak
ran elbeszélgetett paraszti kato
náival Kikérdezte őket minden
ről, ami a faluban történik. 
Nemcsak arról, hogy mit gon
dolnak és mit éreznek a parasz
tok, dc kikérdezte őket életük 
minden részletéről. Arról, hogy 
mit esznek és mit isznak a faJu 
dolgozói, ménnyi és milyen ruhá
juk van, milyen ágyneműjük van 
és mivel fütenek.

— Tudni kell, hogy mit eszik 
a paraszt és tudni kell, hogy mi
vel takaródzik. Ha ezt nem tud
juk, nem csinálhatunk helyes ag
rárpolitikát. A paraszton ugyan
is — mondta Sztálin a kolhoz 
mozgalom kezdeti idején — csak 
a paraszt beleegyezésével, n pa
raszt támogatásával lehet segí
teni. Ismerni kell az agyát, is
merni kell a faivét és meg kell 
ismerni — a gyomrát is. Nem 
egyszerű dolog segíteni a parasz
ton, akit ezer ©ven át mindenki

NEVET
kihasznált és akit mindenki meg
csalt. Csodálkoztok rajta, hogy a 
paraszt olyan nehezen hisz a vá
rosi embernek? Az volna csodá
latos. ha könnyen hinne! Hisz 
ötezer éven át mindig, mindenki 
megcsalta. De ha egyszer látni 
fogja, ha egyszer tetteinkből, po
litikánkból megérti,. hogy mi 
kommunisták igazi barátai va
gyunk, akkor nem lesz a szocia
lista építésnek lelkesebb harcosa, 
lelkesebb munkása, mint a most 
még oly bizalmatlan paraszt. Is
merni kell a dolgozó parasztot, 
szeretni kell és fel kell emelni.

Sztálin utazás közben meg. 
mcgáll egy-egy faluban és órá
kon át beszélget a parasztokkal. 
Ismeri őket, szereti okét, ért a 
nyelvükön.

A kolhnzparasztok ©gyík 
moszkvai tanácskozása után 

Sztálin negyvenegynehány kol

hozparasztot meghívott vacsorá
ra. Vacsora után órákon át be*  
szélgetett vendégeivel. Az egyik 
vendég — egy idősebb ukrán pa
raszt, névszerint Mikola Tvano- ’ 
vics Bukenko — eldicsekedett 
Sztálinnak azzal, hogy mennyi 
ajándékot visz haza Moszkvából 
a családjának.

— Az asszonynak uj ruhát vi
szek. Olyat, hogy ha fölveszi — 
fiatal menyecske lesz belőle, A 
kisnnokámnak bcszélőbabát vet

tem. A nagyunokámnak könyveket. 
Gorkijt, Fagyejcvet, Solohovot. 
Aztán egy gramofont is vettem.

— És lemezeket vettél? — 
kérdi Sztálin.

Rubenko arca vörös lett, 
mint a főtt rák.

— Arról megfeledkeztem. Na
hát, ilyen butaságot...

— Hol itt a butaság? — kér

dezte Sztálin. — Moszkvát se 
egy nap alatt építették. Ha 
megvetted a gramofont, holnap 
megveszed a lemezeket. A Pus- 
kin-utcában egy kitűnő üzlet 
van, ott nagyon jó lemezeket 
árulnak. Azt ajánlom neked Mi
kola Ivanovics, hogy odamenj lei 
mezt venni. Vegyél olyan leme
zeket, amelyek régi népdalokat 
dalolnak és vegyél olyat is, ame
lyen ujmódi dalok vannak — 
vörös katonadalok, kolhozdalok 
cs élmunkások dalai. Van papí
rod és plajbászod? Na, vedd elő 
és ird föl, amit mondok. Meg
mondom neked, hogy és mit vá
sárolnék.

TTBubcnko előkaparta a note- 
szét és megnyáinztn. a 

plajbászt. Sztálin diktált, ő irt.
— Kifut a pénzedből? — kér

dezte Sztálin.

■— Akár az egész üzletet is 
megvehetnem! — mondotta büsz
kén a kolhozparaszt,

— Az egész üzletet mégse 
vedd meg. Mások is akarnak vá
sárolni. De vegyél meg mindent, 
amire szükséged van.

Egy pillanatig hallgatott Sztá
lin, aztán csendesen megjegyez
te:

— Sokáig nélkülöztetek, itt az 
ideje elfelejteni, hogy mit jelent 
az a csúnya szó: nélkülözés.

— Nélkülözés? Mi, szovjetpa- 
rasztok már rég elfelejtettük, 
Sztálin elvtárs, hogy mi az a 
nélkülözés! — mondotta majd
nem kiabálva az öreg ukrán kol
hozparaszt és hangos nevetésbe 
tört ki. Egész testét rázta a bol
dog nevetés. Úgy nevetett, hogy 
a könnyei is kicsordultak.

A kik n közelben állottak, azt 
mesélik, hogy mialatt a 

boldogan nevető kolhozparasztot 
nézte, Sztálin, szép, jóságos, 
bölcs szeme, — az a csodálatos 
jövőbelátó szem, —■ megtelt 
könnyekkel.



A Szovjetunió elismerte az 
Egyesült Indonéz Köztársaságot

Luca LiszSá 
eBőSerieszletta az 1950. jól 

költségvetés tervezetét

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: 1949 december 24-én 
a Szovjetunió külügyminisztériu
mában megjelent Wisser, Hollandia 
moszkvai nagykövete és a holland 
kormány jegyzékét nyújtotta át 
Grumiko A. A. helyettes szovjet 
külügyminiszternek. A jegyzék 
szerint, a Hollandja és Indonézia 
képviselői között. 1949 november 
2-án Hágában megkötött egyez
mény alapján, 1949 december 27-én 
holland-lndia összes területeinek 
szuverenitását, holland Uj-Guinea 
kivételével, az Egyesült Indonéz 

-Köztársaságra ruházták.
A jegyzékben a holland kormány 

kifejezte azt a reményét, hogy a 
szovjet kormány elismeri az Egye
sült Indonéz Köztársaságot.

Gromiko A. 'A., a Szovjetunió 
helyettes külügyminisztere január 
25-én, ccerdán fogadta W isset 
Hollandia moszkvai nagykövetét és 
a szovjet kormány nevében a kö
vetkező tartalmú váLaszjegyzéket 
nyújtotta át:

— A szovjet kormány megbízá
sából a Szovjetunió külügyminisz
tériuma Hollandia nagykövetségéi
nek 1949 december 24-én átnyúj
tott jegyzékével kapcsolatban tisz

Ősszel tartják meg az Orosz Szocialista 
Szövetséges Köztársaságok választásait

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS sajtóiroda közli a Szovjetunió Legfelső Elnöki Tanácsának 
következő rendeletét:

— A Szovjetunió Legfelső Tanácsa a március választásokkal kapcsolatban agy döntött, hogy az 
Orosz Szocialista Szövetséges Szovjet Köztársaság városi, körzeti és falusi képviselőinek (megválasztását 
1950. év őszére halasztja és addig ezeknek ■ a tanácsoknak a megvitat ísát meghosszabbítja.

SSeggnyM a Szovjet

telettel közli a következőket:
_  A nagykövetség fent hivat- 

kxnxnt jegyzékében rámutatott 
arra, hogy a hágai értekezleten, 
1949 november 2-án, a holland és 
az indonéz küldöttségei között lét
rejött egyezmény szellemében, — 
amelyet az összes érdekelt orszá
gok parlamentjei törvénybe iktat
tak —, 1949 december 27-én hiva
talos ünnepségek keretében a hol
land-indiai területek teljes szuve
renitását az Egyesült Indonéz 
Köztársaságra ruházták át Holland 
Uj-Guinea kivételével ég ezzel az 
Egyesült Indonéz Köztársaságot 
független és szuverén állammá 
nyilvánítják.

— A fenti jegyzék kijelenti, hogy 
,,czt a mély meggyőződését fejezi 
ki, hogy az Egyesült Indonéz Köz
társaság őszinte baráti kapcsolato
kat létesít az összes békeszerető 
országokkal. A holland kormány 
tehát úgy véli, hogy a szuveréni- 
tás átruházása után a Szovjetunió 
elismeri majd az új államot".

— A Szovjetunió külügyminisz
tériuma ezúton tájékoztatja a hol
land kormányt, hogy miután 1949 
december 27-én Hágában megtör
tént a szuverénitás átruházásának 

fentemlitett szertartása, a Szovjet, 
unió kormánya közli az Egyesült 
Indonéz Köztársaság kormányával, 
hogy elhatározta az Egyesült Indo
néz Köztársaság elismerését, mint 
független és szuverén államot és 
diplomáciai kapcsolatokat létesít 
vele.

VJSINSZKIJ
SZOVJET KÜLÜGYMINISZTER
- TÁVIRATA az egyesült 

indonéz köztársaság 
kormányához

Ezzel egyidejűleg, A. J. Visin- 
szkij, szovjet külügyminiszter a, 
következő tartalma táviratot küld
te dr. Hatta-nak, az indonéz kor
mány miniszterelnökének:

>>A Szocialista Szovjet Köztársa
ságok Szövetsége kormányának 
megbízásából van szerencsém kö
zölni önnel, hogy miután 1949 de
cember 27-én Hágában megtörtént 
az Egyesült Indonéz Köztársaság 
szuverenitása átruházásának szer
tartása, a szovjet kormány elhatá
rozta, hogy elismeri az Egyesült 
Indonéz Köztársaságot, mint füg- 

• pétién és szuverén államot és di
plomáciai kapcsolatokat létesít 
vele."

(Elsőoldali cikkünk folytatásod

Titkároknak választották meg iíj. 
Beten Miront, Moldovan Rozáliái, 
Jianu Petret és Lupa Petret. Ház
nagyok lettek: Comancu Nicolae. 
Trentoiu Florica, Goji&u Mircea 
és Olteanu Ioan.

XLhivu Stoica, a RMP KV PoU- 
takai Bürojának pótagja és vegyi- 
ipari miniszter méltatta ezután az 
elhunyt Vaszil Kolarov, bolgár mi
niszterelnök érdemét,

Többek között ezeket mondotta:
— A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 

a nemzetközi forradalmi mozgalom 
egyik élharcosának haláláról ér
tesültek. A Román Népköztársa
ság dolgozó népét képviselő Nagy 
Nemzetgyűlés nevében erről a •. 
helyről mélységes fájdalmunkat 
fejezem ki a nemzetközi munkás
mozgalom kiváló tagjának, a bol
gár nép hű fiának és vezetőjének, 
a Bolgár Kommunista Párt veze
tőjének, a Bolgár Népköztársaság 
miniszterelnökének elvesztése fe
lett

— Népünknek ez & régi barátja 
zsenge ifjúságától kezdve a mar- 
Kizmus-leninizmus nagyszerű zász
laja alatt a munkásosztály ügyé
nek szentelte \ életét

— Javasolom hogy egyperces, 
néma felállással áldozzunk Vaszil 
Kolarov emlékének.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai fel
állva, egy percnyi hallgatással ál
doztak Vaszil Kolarov emlékének.

Ezután megválasztották a gaz
dasági, pénzügyi és jogi bizottság 
tagjait

Luca László, a RMP KV titkára, 
miniszterelnökhelyettes és pénz
ügyminiszter előterjesztette ezután 
a Román Népköztársaság 1950. évi 
költségvetésének törvénytervezetét 
és indokolását. ,

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai lel
kes tapssal fogadták a törvényter
vezet benyújtását és rendkívüli 
sürgősséget szavaztak meg a tár
gyalásnak.

Luca Lészló ezután előterjesz
tette az áruforgalmi adó torvény- 
tervezetéi.

A Nagy Nemzegytülés ennek a 
kérdésnek is sürgősséget szavazott 
rneg.

A gazdasági, pénzügyi és jogi 
bizottság tagjai nyomban összeül
tek és megkezdték a törvényter
vezetek megvitatását.

a délutáni ülés

A Nagy Nemzetgyűlés délutáni 
ülését hat órakor nyitotta meg 
Petrescu Dumitru, a Nagy Nem
zetgyűlés irodájának elnöke.

Az Elnöki Tanács páholyában 
helyet foglaltak dr. C. L Parkon 
professzor, P. Constantlnescu-lasi 
professzor, Sadoveânu Mihail pro
fesszor, Niculi Ion, Marin Florea 
lonescu és a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának többi tagjai. A 
miniszteri páholyban drj Groza 
Péter, Gh. Gheorghiu-Dej, Pauker 
Anna, Luca László, Teohári Geor- 
gescu. Radaceanu Lotar, Constan- 
tlnescu Mirosi, Vasilichi Gheorghe, 
Vaida Vasile és a kormány többi 
tagjai foglaltak helyet

Marinescu Badica előadó felol
vasta a gazdasági, pénzügyi és jogi 
bizottságok jelentését a Román 
Népköztársaság 1950. évi általános 
költségvetésének megállapítására 
vonatkozó törvénytervezetet.

Ezután megkezdődött a RNK ál
talános költségvetésének megálla
pítására vonatkozó törvénytervezet 
általános vitája.

Luca László hosszas beszámolót 
tartott az 1948. és 1949. évi költ
ségvetések végrehajtásáról, vala
mint a RNK 1950. évi általános 
költségvetésének megállapítására 
vonatkozó törvénytervezetről.

Luca Lászjő előadását többizben 
megszakította a Nagy Nemzetgyű
lés tagjainak és a karzaton jelen
levő dolgozók lelkes tapsa. .

Az ülést este 9 Órakor rekesz
tették be.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Január 25-én, 
szerdán Fagyejev elnöklete 
alatt megnyílt Moszkvában a 
Szovjet írószövetség 13-ik ple
náris ülésszaka.

Ebből az alkalomból több 
. mint 600 szovjet író, a Szovjet 

Szövetséges Köztársaságok iro
dalmi életének képviselői érkez
tek Moszkvába. A plenáris ülés
szak napirendjén szerepel az 
üzbég irodalomról szóló jelen
tés, a gyermekirodalom, az iro
dalmi kritika feladatai és szer
vezeti kérdések,

A január 25-i délutáni ülésen 
Saraf Rasidof, az Üzbég Szö
vetséges Köztársaság írószö
vetsége vezetőségének elnöke 
felolvasta jelentését az üzbég 
irodalomról.

Ezután Nyikoláj Tyiáowtw; 
a szovjet írószövetség helyettes 
főtitkára szólalt fel. A legfon
tosabb üzbég prózai műveket 
jellemezve Tyihonov hangsú

TiKeet a Kraaí Mépkostársaság 
•• kormány át ismeri el Kína
egyedül illetékes vehetőjének

PERING. — (Agerpres.) Az Uj Kína hírügynökség közli a Kínai 
Népköztársaság külügyminisztériuma szóvivőjének nyilatkozatát a» 
tJnited Press sajtóiroda legutóbbi h iradásávaü kapcsolatban. Az ame
rikai sajtó ugyanis nagy hűhóval hangoztatja, hogy a tibeti hatóságok 
küldöttségeket menesztettek a Egyes ült Államokba, Angliába, Indiába, 
Nepálba és Pckingbe, hogy ezzel igazolják Tibet „önállóságát”.

A kinai külügyminisztérium szóvivője hangsúlyozza, hogy Tibet a 
, Kínai Népköztársaság területéhez t artozik. Ez olyan ismert tény, 
«melyben soha senki sem kőtelked ott. Ennélfogva, a Iliászai hatósá
goknak nincsen joguk semmiféle küldöttséget meneszteni, mégkevésbbé 
Tibe» „önállóságát" bizonygatni.

A tibeti nép követeli a Kinai N éiiköztársasághoz való csatlakozását 
hí egyetlen illetékes vezetőnek a Kínai Népköztársaság központi népi 
«ormányát ismeri cl. Ezt a tényt a kinai népi tanácsadó testület 
programjában is feltüntette.

Ha a ihásszá! hatóságok megbízottakat küldenek Pckingbe. hogy 
Tibet kérdését békés úton rendezze k; ebben az esetben a kínai kor
mány szívesen fogadja a tibeti küldötteket.

Ha azonban a Ihásszal hatóságok nem veszik figyelembe a tibeti 
nép akaratát és alávetik magukat támadó imperialisták parancsainak 
és törvényes alapot nélkülöző küld öttségek utján egységbontó és áruló 
tevékenyr.cget fejtenek ki. a Kinai Népköztársaság kormánya nem 
fogja eltűrni a Ihásszá! hatóságok áruló tevékenységét A ldnai kor
mány minden olyan országot, amely fogadja a.'törvényes alapot nél
külöző tibeti küldötteket, agy tekir; ti. mint ellenséges szándékú orozó 
got a Kinai Népköztársasággal szemben.

a knpcso"

lyozta, hogy az üzbég irodalom 
magas színvonalat ért el és 
mindlen lehetősége és alkalma 
meg van ahhoz, hogy tovább 
fejlődjék. Az Üzbég Szocialista 
Szövetséges Köztársaság írói
nak folytatniok kell azt, hogy.

Franciaország dolgozol sstráílwMlol 
és tüntetéssel tmakoiMlc; \ 

~ a îrîetoamî háborts ©Heti . - 
jeanette Vmnésch és , Francoise 
Leclcrc, a Demokrata Nők Világ
szövetségének vezetői követeltek 
a vietnami támadó háború meg
szüntetését.

A reakciós francia kormány te
hetetlen dühében elhatározta, 
hogy ezentúl fokozottabb nyomást 
gyakorol a tüntetésekben és a 
sztrájkokban résztvevő munkások
ra. A kormány képviselői kijelen
tették. hogy .szabotázscselek
ménynek” nyilvánítják ezentúl a 
munkások részvételét a tömeg
tüntetéseken. valamint a sztráj
kokban és a jövőben ezeket a 
munkásokat kíméletlenül elbo
csátják állásukból és fokozzák el
lenük a rendőri hajszát.

A francia dolgozók azonban 
nem hagyják magukat megfélem 
Itteni. Tudják, hogy a vietnami 
háború megszüntetése ellen folyó 
erélyes harcuk komoly hozzájá
rulást 'jelent a világ össz.es né
peinek a békéért folytatott har
cához.
ROSSZABBODOTT A KAP
CSOLAT FRANCIAORSZÁG 

ÉS NYUGAT-NÉMET- 
ORSZÁG KÖZÖTT 

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Franco Presse közlése szerint 
Schttman és Adonauer között a 
Saar-vidék kérdésében lefolyt 
tárgyalás azzal a következ
ménnyel járt, hogy Francia
ország és Nyugat-Némctország 
között rosszabbodtak ’ . 
latok. Az Egyesült Államok 
kormánya nyomást gyakorolt 
mindkét országra.

Nagybritannia támogatja a 
farneia álláspontot és ezzel 
szintén szembehelyezkedik nz 
amerikaiakkal. .A Saar-vidék 
tehát újabb ütközőpont az im
perialista táboron bolüL

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
France Presse jelenti, hogy ja
nuár 25-én, szerdán, egész Fran
ciaországban sztrájkok, tiltakozó 
nagygyűlések folytak a vietnami 
aljas gyarmati háború ellen. Az 
ország minden részéből küldött
ségek érkeztek Párizsba, akik a 
tüntető fővárosi munkásokkal 
együtt azt követelték a kormány
tól. hogy szüntesse be a vietnami 
háborút és szállítsa haza a gyar
mati katonaságot.

A párizsi tüntetések egyikén 

alkotóerejüket a szovjet nép 
nagy ügyének, a kommunizmus 
felépítése ügyének szolgálatába 
állítsák.

Az esti ülésen hozzászólások 
következtek Rasidof és Tyihcr 
nov jelentéseire.

A megyei és városi ideiglenes 
bizottságok elnökeinek és 

titkárainak országos értekezlete
BUKAREST. — (Agerpres.)

A megyei és megyei jogkörrel 
felruházott városi ideiglenes 
bizottságok elnökeinek ég 
kárainak ötödik országos érte
kezletét január 26-án tartották 
a fővárosban.

Teohari Georgescu, a RMP 
KV. titkára, a nép tanácsok fel
állítására vonatkozó törvény 
végrehajtásával megbízott áT- 
lami bizottság elnöke, belügy
miniszter elnökölt az értekező 
tetem Jelen voltak: Lwa 
László, a RMP KV. titkára, mi
niszterelnökhelyettes. pénzügy
miniszter, Bunadu Avram, aá 
Állami Ellenőrző Bizottság el
nöke, Marta Vasile dr. profesz- 
Hzor, egészségügyi miniszter, 
Prisnea Constantin erdőügyi és 
faipari miniszter, Ceausescu 
Nicolae. földművelésügyi mi-

Franciaország a felelős 
a Vietnamban élő kínaiak 

üldözéséért
PERING. — (Agerpres.) Az 

Uj Kína hírügynökség közli 
Csu-En-Laj-wWk a Kínai (Nép

köztársaság központi népi kormá
nya külügyminiszterének Ró
bert Sehuman francia küliigy 
miniszterhez a vietnami fran
cia csapatok kegyetlenkedései
vel kajtesolatban megküldött 
jegyzékét.

A jegyzék adatokat közöl a 
Vietnamban lakó békés lakos
ság ellen elkövetőit, kegyet
lenkedésekről, majd hangsú
lyozza. hogy ezek a terror- 
akciók nem szórványos, ha
nem állandóan megismétlődő 
esetek, tehát a terror-akciókat 
előre megfontolt szándékkal 
rendezik meg.

— TIlvatkozAswd esekra n 

niszterheiyettes, Tanasescú Ste- 
lián, a belügyminisztérium he
lyi gazdálkodási ügyosztályá
nak vezetője, miniszterhelyet
tes.

Luca László ismertette az ide
iglenes bizottságoknak az ál
lami és helyi pénzügyi kérdések 
megoldásában való feladatait. 
Prisnea Constantin .'a fűrész
áru kitermelési és szállítási 
kampányról beszélt. Ceausescu 
Nicolae a tavaszi vetések elő
készítéséről tartott előadást. 
Tanasescu Stelian az ideiglenes 
bizottságoknak a helyi beruhá
zási tervek megvalósításában 
való szerepéről beszélt

Befejezésül Teohari George», 
cú elemezte az ideiglenes bi
zottságok mankóját és vázolta 
jövőbeni feladataikat.

tényekre — írja befejezésül a 
jegyzék — a Kínai Ncpkőztár. 
aaság központi népi kormá
nya felhívja a francia kor
mány figyelmét arra, hogy a 
kínai demokratikus népi kor
mány egyik feladatának te
kinti n külföldön élő kínaiak 
védelmét. A kínai kormány 
nem tíiriietf el, hogy a francia 
hadsereg egységet terror-akció
kat kövessenek el « Vietnam
ban élő kínai lakosság ellen és 
ezért a francia kormányt teszi 
felelőssé.

A Kínai Népköztársaság kor
mánya fenntartja magának azt 
a jogot, hogy elégtételt kérjen 
nz említett M hasonló inciden- 
sokkol kapcsolatban.

%25c3%25b6ssz.es


Javuló
és a szovjet segítség, 
amit ezen a téren kapunk

Bár Orosz-

Oroszországban ■ forrada
lomig a patikák, a városokban 
és a nagyon népes helyeken 
húzódtak meg- A legtöbb ilyen 
gyógy szer tárnak jellegzetes
külseje volt. Az elülső részen 
tükrök és szobrok „csalogat- 
íák“ a vevőt, a hátsó rész vi
szont komoly laboratóriumi 
munkára alkalmatlan volt s 
reklám célokra telecsapták 
polcokkal és üvegekkel. A 
szovjet patikákban mindjárt az 
elején kidobták a fölösleges 
polcokat és inkább azzal tö
rődtek, hogy a laboratóriumi 
munkahelyet jól osszák be. A 
vált-ozás a gyógyszerészeti kar 
szellemében is megnyilatko
zott A régi típusú magánpa- 
tíkus. az akkori orvosokkal 
egyetértve, azt a hitet igyeke
zett elterjeszteni, bogy a gyógy
szer „csodaszer". A szovjet 
gyógyszerész cselekvő harcot 
vív az ilyen csodahit ellen és 
egészségi ismereteket és higé- 
niai szabályokat terjeszt A 

, cárizmus idejében gyógyszer
ipar nem létezett
ország akkor is rengeteg pet*  
róleumot termelt, a petróleum
termékeket, például a közönsé
ges vazelint is. külföldön állí
tották elő és onnan hozták be.

A Szovjetuniónak ma óriási 
gyógyszeripara van és ma már 
a piramidontól. az aszpirintól 
egészen az anilinfestékekig és 
a szulfamidokig. a penicilinig 
és a novakainig. maga állítja 
elő. Az óriási szovjet gyógy
szeripar a sztálini ötéves ter
vek szülötte. Ez az ipar ma 
már olyan terjedelmű, hogy 
9 népi demokráciák hasonló 
üzemeit és szükségleteit is erő
sen segíti.

Mióta a Román Népköztár
saság városi és iparvidéki 
gyógyszertárait államosították, 
azóta a dolgozók gyógyszerel
látása napról-napra javul. Bel
ső és külső, fertőtlenítőket, 
h y permangánt, perhydrolt,
szulfamidokat láz- és fájda
lom csillapítókat, mind a Szov
jetuniótól kaptunk és készle
teinket nap-nap után szovjet 
segít seggel újítjuk feL

A polgári-földe«úri rendszer 
idején a német és francia 
gyógyszereket készen kaptuk. 
E gyógyszerek fejében azon
ban a külföldi gyárak örökös 
kamat rabszolgái voltunk.

Kibőviteíféli
a >£a«nosHjvás*í  

Osaj malmot
&ZAM08UJVAR. — (Levele

zőnk Írja.) A sztönosújvári 
„Progresul" alajmalom dolgozói 
a közelmúltban befejezték az 
üzem átszerélési munkálatait. 
Az üzem bővítése a termelés 120 
százalékos emelését biztosítja az 
elmúlt évhez viszonyítva.

A korszerűsített 
nemcsak több, hanem lényegesen 
jobb olajat állít elő, mint eddig. 
Több és jobb olajat sajtol a 
dolgozó földműveseknek.

A malom működése óla elő
ször történt meg, hogy u járás
ból beszállított magmennyiséget 
az üzem mind Jeldolgozta. Vá 
mot a kipréselt olajból nem tart 
vissza a malom. Munkadij fejé
ben az olajpogácsái hagyják ott 
a dolgozó földművesek.

A várakozók részére az üzem 
egy új, jól fütött várótér ami 
épített. Most rínia hidegben vára
koztak a dolgozó t öld művi s'’.k. 
A dolgozók részére pedig fürdőt 
készítettek.

A dolgozók közül többen ki
tűntek az elm'alt évben. Különö
sen C'hcndrcan János ifjúmunkás. 
Varga Dezső, Csűrös Jnv.n- es 
Román János ólmunkások való
sítottak meg nagyszerű eredmé
nyeket.

Oabánvi János.

A Szovjetunió segítsége 
ezen a területen is olyan, hogy 
közben igyekszik elősegíteni 
ipari, kémiai önállóságunkat. 
Olyan gyógyszereket, amelye*  
két egyelőre nem tudunk elő
állítani. készen kapunk. Más 
esetekben a Szovjetunió recep
teket kémiai eljárásokat bo
csát a Román Népköztársaság 
gyógyszer iparának rendelkező*  
sere, amelyek segítségével az
után a készítményeket idehaza 
is előállíthatjuk.

■
■ Gyógyszerellátásunk javulá

sának igazolására talán elég 
megemlíteni azt a tényt, hogy 
például a kolozsvári Centro- 
farm raktárába nemrég 12 ezer 
fiola penicilin érkezett, olyan 
hatalmas mennyiség ez, ame*  
lyet egy csomóban hazai raktá
raink még sohasem láttak.

Az államosítás első esztende
jében a Centrofarm Bukarest
ben, Iasiban, Kolozsváron és 
Temesváron hatalmas leráka*  
tokát létesített s a patikákat 

BEKECS ÉS BÖRMELLÉNY
ff

Hát még annak mit jelent, aki viseli.
A hideg — adott esetben — éppen olyan 

komoly ártalom, mint a por, vagy az ipari 
gázak. A védőruhák megcsináltatása, kiosztása, 
éppen olyan bölcs intézkedés, mint az egészség' 
házak, vagy a szülőotthonok építése. A beke
csek, báránybőrméllények éppúgy hozzâtarțoz- 

földigérő bundákat^ báránybőrrdjl bélelt melléd nak a munkás szociális béréhez, mint az ingyen 
nyékét viselnek, amelyeket — védőruha címén társadalombiztosító, vagy az orvos. Idén kioszd 
a hozzájuk tartozó minisztériumok utaltattak ki tottak néhány százezer téli védőhólmit. Jövőre 
tiekik-. Ilyen bundabéléses kabátokat az állami bizonyára népi demokrata államunk újabb beke- 
váUalatok éjjeli őrei is kaptak. Az efajta kabátra cseket csináltat és akkor mások jutnak ilyen 
csak ránézel és máris félig egészséges leszel, kedvezményekhez.

Kemény telünk van s a hideggel, faggyal, 
jégvirággal egyidoben az állami vállalatok, 
teherautók, személykocsik sofforjei a RATA 
forgalmi osztályánál dolgozó autószerelők, az 
építőn állal átoknál, szabad ég alatt működő szak
munkások, bádogosok, tetőszerelők, a vasutasok 
közül is sokan, más ruhát öltöttek. Rövid, vagy

SflzélrnunRás elmondja

„Nem ismerem a tétlenséget s a lassúságot"
mondja Irsi Gábor*  a tordai üveggyár fuvőmestere

Többszörösen kitüntetett 
munkás. A tordai üveggyár egyik 
legjobb munkása a 36 éves Irsi 
Gábor. Több mint 20 éve dolgo
zik az üveggyárban. Kezdetben 
mint üvegfúvó dolgozott, most pe
dig mint mester az egyik csoport, 
felelőse.

Tanonc évei alatt rengeteget 
nyomorgóit. Amikor a nagybányai 
üveggyár akkori tulajdonosai le
állították a termelést kenyér nél
kül maradt. Ekkor Tordára gya
logolt. Sok utánajárással alkal
mazták az üveggyárban- Keveset 
keresett. Egyre rosszabbodott hely
zete.

— Kegyetlen világot éltünk ab- 
olajmalom bán az időben, — emlékezik visz- 

sza Irsi Gábor. — A nehéz mun
ka s az embertelen bánásmód sok 
munkástársamnak okozta időelőtti 
halálát. Én kibírtam. Erős voltam. 
Kibírtam mindent, mert a Párt 
biztatott, vigasztalt és reményt 
öntött belém. A felszabadulás re 
ményét. Tudtam, hogy eljön a fel
szabadulásunk pillanata. S ezért 
küzdöttem, harcoltam az illegali
tásban. És győztünk . .

— S most miénk a gyár. Lehe
tőségünk nyílik arra, hogy élmun
kások lehessünk.

— Hogyan lettem élmunkás? 
Egyszerű Munkámat pontosan el
végzem. Nem Ismerem a lassú
ságot s a tétlenséget A tétlensé
get. a pontatlanságot merénylet
nek tartom családom, munkástár
saim, a Párt és hazám ellen Mun
kámhoz erőt, meritek a marxi— 
'mini—-sztálini tanokból.

— Tavaly augusztus 23-a tiszte
letére 127 százalékkal szárnyal'am 
túl normámat. November 7-én 87 
százalékos többtermclésscl köszön-

ezek a lerakatok látták el. 
Mostantól kezdve a Centro. 
farín minden megyeszekhelyen 
raktárai létesít 
tárak ezzel a 
sál közelebb 
kapják meg 
gyógyszereket.

s a gyógyszer
decentralizálás- 

gyorsabban 
megrendelt

és
a

több egész*
Több 

nagyobb.

Több gyógyszer,, 
séges embert jelent 
egészséges ember i 
vidámságot és nagyobb élet
erőt és nagyobb munkaterme
lékenységet, ami viszont újra 
kihat a gyógyszertermelésre.

Gyógyszereknek nemcsak a 
betegségeket gyógyító készít
ményeket nevezzük, hauem ide*  
sorozzuk a betegséget megelőző 
preparátumokat is- A betegség 
gyógyítása és a betegség meg
előzése különben is elválaszt
hatatlan egymástól: a kettő 
kéz a kézben halad. Javuló 
gyógyszerellátásunknak óriási 
az előrelendítő, az új társadal
mat építő jellege.

SZILÁGYI ANDRÁS.

él- tettem a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom évfordulóját. 
Sztálin elvtárs születésnapja tisz- 

■ teleiére pedig 97 százalékos nor
mán felüli teljesítményt értem eL

A második Allaml Tervet 
szintén normatulszámyalással kö
szöntöttem Az első napokban át
lagosan 190 százalékkal termeltem 
többet az előirányzatnál. Ezeket 
ez eredményeket úgy értem el, 
hogy csoportomon belül alaposan 
megszerveztem a munkát. Tár
saimmal a legszorosabb együttmü- 
ködösben dobozom A munka ala
pos megszervezéso természetesen 
kihat az egész csoport munkájára. 
A jő eredmények pedig még na
gyobb teljesítmény elérésére ösz
tönöznek mindnyájunkat

K3zSs tanulás, erSfsUes 
versenyszellem a kolozsvári 

VilJaraesiisari Középiskolában
A kolozsvári Villamosipari Középiskola Népköztársaságunk új 

iskolapolitikájának eredményei új szellemű ifjúság és tanári kar. 
A mord, nádpálcás tanárok éppúgy eltűntek, mint a polgári társada
lom nevelte csinytevő ifjúsága. Az épület sötét emlékeit elűzi a má' 
nak valósága, a kalapács és sarló diadaljelvénye, amely a vastag
falak ormán díszeleg. Uj világot épít ez az ifjúság, ahol Lenin 
szavai életté válnak. A Villamosipari Középiskola ifjai 
szocializmust.

építik a

Az ősi árkádos Ivek alatt 
barna ajtók sorakoznak. Az 
egyik a tanári szobába vezet. 
Nem a régi, félelmetes szoba ez 
már. Itt tanár és diák munka
társ. Nincsen titkuk egymás 
előtt. A „deftert*  senki som 
akarja már kilopni, hogy rossz 
jegyét valamelyik zúgban kija
vítsa. Az ifjak itt a tanulásban 
versenyeznek.

A tanári szoba széles terme 
ben az egyik sarokban ifjak

Versenyben az Ifjals
Valamelyik község dolgozóinak 
szánták. Önkéntes munkával, 
munkaidőn kívül készítik eh Kü
lönös gondjuk a falvak dolgozói
nak megsegítése. A tavaszi mun
kálatok elvégzésében segítséget 
akarnak nyújtani. Versenyben 
állnak a gép- és traktorállomás 
ifjaival. Három brigádot szer
veznek, amelyek falumunka ke
retében a rossz mezőgazdasági 
szerszámokat kijavítják a sze
gényparasztoknak.

Nem az egyedüli munkaválla
lás ez. A ni/b. osztály az iskola 
valamennyi tanulójával verseny
ben áll. A pontok között a ta
nulmányi előmenetel fokozása, a 
fegyelem megerősítése, a tiszta
ság ápolása és a késések, hiány
zások felszámolása áll.

A Villamosipari Középiskola 
műhelyében az ifjak a gyakor
latban tanulják meg azt, amit 
a könyvekből olvasnak. A mű
helyben .is verseny . folyik: 
anyagmegtakarítás, ■ minőségi 
munka, és a munkafegyelem 
megerősítése á cél.

A verseny áz osztályokon- be" 
lül is lelkesen folyik. Egyik pad
sor a másikat hívja ki versenyre.

Nemrég alapaktiva gyűlésük 
volt. Az Állami Tervről beszél
tek. Fogadalmat tettek: előse
gítik annak megvalósulását. A 
gyűlésen egymás után vállaltak 
munkát az ifjak. A IH. osztály 
tanulói egy ekekapát készítenek.

— A termelés emelésére nagy 
hatást gyakorol a munkavédelmi 
intézkedések gyakorlati megvaló
sítása, Régen, ~ a tőkés rendszer 
alatt — a legnehezebb körülmé
nyek között dolgoztunk. Ma? Egy
re egészségesebb, lisztább környe
zetben termelünk. Csak egyet em
lítsek. A kemencékhez alkalma
zott „vizfüggöny” az eddig kibír
hatatlan 90 fokos hőséget 30 fok
ra csökkentette A ventilátorok 
pedig friss levegővel cserélik fel 
a meleget.

— A termelés minőségi fokozá
sánál nagy szerepet játszik a 
szakképzettség. Hosszú gyakorla
tom s évtizedes tapasztalatom le
hetőséget nyújt, hogy a fuvás sza
bályozását tetszés szerint irányít
hassam Ettől függ az üvegkészlt- 
ményck erőssége, tartóssága.

— Egészséges környezetben dol
gozom. Munkabírásom semmit 
nem csökken Ellenkezőleg: foko
zódik. A szocialista munkaver
seny egyre nagyobb teljesítmé
nyek elérésére ösztönöz- Tudom, 
hogy csak a versenyek kiszélesíté
sével. a termelés szüntelen foko
zásával emelhetjük életszínvona
lunkat.. Többizben nagy prémium
mal jutalmazott a gyár. A ver
senyek révén pedig egyre fokozó
dik termelésem s ezzel egyidejű
leg keresetem is Nagyobb jöve
delemmel. iobb életet biztosítha
tok magamnak és családomnak, 
amint, az. ország valamennyi dol
gozójának is emelkedik életszín
vonala. S ezzel erősödik gazda
sági helyzetünk és elszántabban 
harcolunk a békéért, ami szá
munkra nyugodt. megelégedett 
életet biztosit.

Az msa 
bürőjának

ülnek. Tanácskoznak, 
iskolai-alapszervezete 
tagjai az elvégzett munkát ve- - 
szik számba és új munkatervet 
készítenek. Munkaversenyekről 
beszélgetnek.

Miben versenyezhetnek ? Van 
bőven versenypont Ezt vitatják 
most Erdei Mihály, LörincZ Já*  
nos, Abrudan Valér, Marri 
György bürótagok.

SEGÍTIK EGYMÁST 
A TANULÁSBAN :

A Villamosipari Középiskola 
IMSz-tagjainak példája vonza á 
nem IMSz- tagokat is. Nem sza-*  
kadnak el a való életből. Tud
ják, hogy céljuk az önnevelésed 
mások nevelése. Nagy utat tet
tek meg eddig. Sokat tanultak. 
Politikai körökben képezték tu
dásukat, de szakmai nevelésükre 
is gondot fordítottak. Minden 
második vasárnap műszaki ■ kőt 
keretében tárgyaltak meg egy- 
egy szakmai kérdést. Kasszián 
Sándor a m/a. osztály tanulója 
megszervezte az iskola keretében 
a kollektív tanulást. így segítik 
a gyengébb tanulókat. Tanulmá. 
nvj köröket szerveztek. Az IMSz 
központi lapjának, az Ifjúmun
kásnak itt háromszáz előfizetője 
van. Nincs soraik között sovi
nizmus és így lehet valóság az, 
hogy Banda Ioant, Román TiboJl 
eeriti a Takatosműhelyben, hogy 
ő is helyesen tudja felszerelni 
gépét.

Valóban újszellemű ifjúság 
munkája, építő lendülete, meg
valósításai igazolják, hogy a 
könyv és a gyakorlati élet tel- 
jesen egybeolvadt az újszellemű 
iskola keretében.

bányász albert

Herbák János Müvek
keres azonnali felvételre 
0
8
i
5

lakatost, 
vasesztergályost, 
gépszll-vattá-munkás! és 
flépírúnöl.

Az érdekeltek n központi 
épület 8-as szému szobá

jában jelentkezzenek.



A MNSz bánlfybűnvádi gzerrezetének esti tanfolyamára

naégi na«jyoS>S> figyelmei 

k®IS fordítaná

A. SxoyíettMiíó — 
a népi demokráciáit nagy íámasso

BANFFYHUNYAD. — (Ki
küldött munkatársunktól). Hét 
óra felé lehet az idő, este. A vil- 
lanyégők fénye gyéren világítja 
meg Bánffyhunyad utcáit. A kis 
város ma este sokkal élénkebb, 
mint máskor. Ifjak és öregek, 
asszonyok és férfiak kisebb, na
gyobb csoportokban igyekeznek 
olvasókörökbe, vagy esti tanfo
lyamra. Útközben beszélgetnek, 
A szövetkezetek szerepét és je
lentőségét vitatják.

A Magyar Népi Szövetség
Folyik a népnevelő munka

Bánffyhunyadon az elmúlt té
len is voltak olvasókörök. De 
azok csak papíron szerepeltek. A 
helyi szervezet vezetősége, jelen
tésekben közölte a MNSz megyei 
szervezetével, hogy folyik a ne
velő munka, de az ellenőrzések 
alkalmával megállapították, hogy 
a népnevelés még sok kívánniva
lót hagy maga után.

Ezt a hiányosságot az uj veze
tőség már kiküszöbölte. Még új
év előtt megszervezték az olva
sóköröket. A MNSz-tagok közül 
kivállasztották a legöntudatosab- 
hakat, 3 hetenként kétszer esti 
tanfolyamot tartanak számukra.

Kedd este van. Az esti tan
folyam hallgatói a MNSz székhá
zéban gyűltek össze. Ott ülnek a 
padokban és a jegyzeteiket bön
gészik. Közben egymástól meg
kérdik azt, amit nem értenek a 
leckéből.

Papp Márton ifjú viszi a szót:
— Én ismerem a szövetkeze

tek szerepét a gyakorlatból — 
mondja —. A Szovjetunióban lát. 
tam, hogy milyen fontos feladat 
hárul a falusi szövetkezetekre. 
Most csak egyszer olvastam át a

Újabb kérdések hangzanak el. 
Sáldán Sándor és Fekete Sándor 
felélnek. Kielemzik, hogy a Ro
mán Munkáspárt irányításával 
milyen segítséget nyújtanak a 
szövetkezetek a falusi dolgozó 
földműveseknek.

A tavaszi munkára készülnek 
a szovjet kolhozok

Bjeloruszia kolhózai nagy elő készületeket tesznek a tavaszi ve
tési csatára

Mindenütt szorgosan folyik a magtisztítás s a mezőgazdasági 
gépek és egyéb felszerelések javít ása. Tavaly 120.000 mázsával több 
vetőmagot gyűjtöttek be, mint 19 44-ben,

A Bjelorusz Szocialista Szovjet Köztársaság sok kolhózában kiváló 
minőségű tavaszi-búza vetőmagot termeltek Az idén a kolhózok egy- 
harmada honosítja meg a váltógaz dálkodds rendszerét.

A bjelorusz Mezőgazdasági Aka démia tudósai hathatósan támogat
ják a kolhózparasztságot a tavaszi vetési csata előkészítésében. Az 
Akadémia munkatársai résztvettek ' a kolhózok agrotechnikai tervének 
összeállításában. (Agerpres).

A verespataki RDNSz szervezet 
működéséről

VERESPATAK. — /Levele
zőnktől.) A RDNSz szervezete, 
a többi tömegszervezetekkel 
karöltve mozgalmat indított a 
szegénysorsu gyermekek segé
lyezésére. Ennek révén összesen 
78, 14 éven aluli gyermeket lát
tak el ruhával, fehérneművel és 
bakancscsal. A RDNSz tagjai az 
iskolás gyermekek közölt tan
szereket. osztottak szét. A helyi 
egészségügyi hivatal 6 rend ru
hát és 8 pár bakancsot adott.

A verespataki ideiglenes bi
zottság 9 rend ruhát és 8 pár 
bakancsot osztott, szét azok kö
zött a gyermekek között., kik
nek szülei a legtöbb önkéntes 
munkát végezték 1949-ben. Az 
elemi iskola mcgtalpaltatta a 

bánffyhunyadi szervezete ll ol
vasókört élt egy esti tanfolyamot 
.szervezett, a dolgozó földműve
sek politikai tudásának fokozá
sára. Kezdetben nehezen ment a 
munka. A szervezet régi vezető- 
sege elhanyagolta a tagok politi
kai nevelését. Munkájával csupán 
az adminisztrálásra szorítkozott. 
Nem tudta felmérni azt, hogy a 
szocializmus építésében mennyi
re fontos a dolgozók politikai tu
dása.

brosúrát és tudom a leckét
Aztán még sokat beszél a szov

jet kolhozokról és szövetkezetek
ről.

Hét óra. Kezdődik a szeminá
rium. A hallgatók várják a kér
déseket. Búzás Lajos a MNSz 
helyi szervezetének titkára tart, 
ja a szemináriumot. Először név
sort olvas, számbaveszi a jelenle
vőket és a hiányzókat. Mindössze 
hárman maradtak távol, azok is 
igazoltan.

— Mit jelent a szövetkezet a 
dolgozó parasztságnak? — hang
zik a kérdés.

Mindenki mozgolódni kezd. 
Egyszerre akarnak felelni. Fe
kete Sándor megköszörüli hang
ját, majd beszélni kezd:

— A falusi szövetkezetek biz
tosítják a dolgozó földművesek 
jobb élétét. Onnan kapunk olcsó 
árut, ás ott tudjuk értékesíteni 
a felesleges terményeket. A szö
vetkezetek szorosabbra fűzik a fa
la és a város közötti kapcsolatot. 
Éppen ezért falvakon a szocia
lizmus építésében nagy feladat 
hárul a szövetkezetekre, *.  1

oltanak ssEét
A szeminárium véget ér. Uj 

leckét vesznek. Ohanovics Géza 
dr. kórházi orvos tart előadást 
„A Román Munkáspárt feladatai 
a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének meg
erősítéséért" címmel. Részletesen

szegénysorsu gyermekek cipő
jét. A szétosztott ajándékok ér
téke 102.600 lej.

Kornua Valéria.

A 9-es számú 
Építkezési Vállalat 

KOLOZSVÁR 

alkalmaz 
lehelő’eg norma-könyvelési 

’r nfolyamol végzett könvvelő*  
két rs gépészeket. Az érdjei
tek jelen kezzer.ek a Sza ac*'  

ság-tér t0 szám aifiít- 

megmagyarázza a kérdéseket és 
helyi példákat alkalmaz, hogy a 
hallgatók jobban megértsék. 
Utána segédanyagot, brosúrákat 
osztanak szét a hallgatók között.

MÉG NAGYOBB GONDOT!

A ' Magyar Népi Szövetség 
bánffyhunyadi szervezete esti 
tanfolyamának sikeres munkáját 
elősegíti a megyei szervezet is. 
A hallgatók kiválasztásában, 
előadók megszervezésében és 
brosúrák beszerzésében támogat
ta a helyi szervezet vezetőségét. 
Ezenkívül a megyei aktivisták 
gyakran ellenőrzést végeznek és 
felvilágosító munkával útmutatá
sokat adnak a hallgatóknak. 
Minden segítséget megad az es
ti tanfolyam hallgatóinak, hogy 
elsajátithassák a marxi-lenini- 
sztálíni tanok alapismereteit. Ép
pen ezért a tagoknak is támoga
tást kell adniok a szervezetnek. 
Elsősorban szükséges, hogy a 
késéseket és hiányzásokat szá
molják fel. Azok a hallgatók, 
akik rendes időben megjelennek 
a szemináriumokon, elvárják, 
bőgj' mindenki pontos legyen, A 
pontossággal elősegítik, hogy az 
előadás ne húzódjék cL A szemi
náriumvezetőnek úgy kell fel
dolgoznia a lecke anyagát, hogy 
azt minden hallgató tökéletesen 
megértse. Különös gondot kell 
fordítania arra, hagy minden' hal- 
gafó feleljen. Hiba, hogy a sze
mináriumvezető csaknem húsz 
perc alatt átsiklott a szövetkeze
ti kérdés feldolgozásán.

A hiányosságból okulva a 
MNSz bánffyhunyadi szervezeté
nek vezetősége a jövőben alapo
sabban mélyítse el a lecke anya
gát, a politikai tudás fejlesztése 
érdekében, •

r(-efJ

Az 1950» évi Állami Terv keretében

0 ö ppoí és 0 icb ícraeotfóö
Az 1950. évi Állami Terv a gya

potvetés területének 50, a rostién 
vetésterületének 37 százalékos nö
velését irányozza elő. A gyapot az 
a nyersanyag, amellyel feldolgozott 
állapotban naponta százszor talál
kozunk, amely ruhát ad az embe
rek nagyrészének, vatta formájá
ban nélkülözhetetlen a gyógyászat
ban és igen fontos szerepet tölt ba 
az autógumi-gyártásban. A gya
potot nagyon régen ismeri az em
beriség. Időszámításunk előtt már 
5000 évvel gyűjtötték Indiában.

A gyapot termesztése Európá
ban nem tudott tért hódítani, mert 
a tőkés-rendszer ..szakemberei'1 el
intézték a kérdést azzal, hogy az 
európai éghajlat nem megfelelő a 
gyapot számára, A szovjet tudo
mány azonban bebizonyította azt, 
hogy gyapotot lehet Európában is 
termelni. A szovjet növényneme- 
sítők. agronomusok és kolhozpa
rasztok a gyapotot az északabb te
rületeken fekvő vidékeken is 
meghonosították. Micsurin szovjet 
agrobiológus tanítása alapján olyan 
gyapatfajtákat tenyésztettek ki. 
amelyek nemcsak megteremnek a 
bűvösebb éghajlaton is, hanem 
messze felülmúlják az amerikai éa 
indiai fajták hozamát. Ezeket a 
gyapotfajtákat mtaálunk is lehet 
termcsztent.

A kollektív gazdaságba tömörült 
dolgozó földművesek — követve a 
szovjet kolhozparasztok példáját 
—1 a gyapoltermesztést igen magas 
fokra emelhetik. A gyapottermesz, 
tésnél figyelembe kell venni azt is, 
hogy ez nemcsak ipari növény, 
nemcsak ruházati alapanyagul 
szolgál, hanem a gyapotmagból 
megfelelő eljárással olajat lehet 
kisajtolni

Mint látjuk, a gyapot igen nagy, 
fontosságú növény, ezért irányoz
za elő az Állami Terv a gyapot
tal bevetett területek 50 százalé
kos növelését.

Az 1917-es Nagy Októberi Szo
cialista Forradalmat Lenin és 
Sztálin dicsőséges pártja készí
tette elő és vezette győzelemre. 
A Nagy Októberi Szocialista For
radalom a cári Oroszország né
peit örökre felszabadította a föl
desurak és a tőkések igája alóL 
A Nagy Októberi Szocialista For
radalom megdöntötte a tőkés 
rendszert és a politikai hatalmat 

a munkásosztálynak adta át. A 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom megmutatta az egész vi
lág munkásosztályának azt, hogy 
miként kell harcolni a tőkésrend
szer megdöntéséért és melyik az 
az ut. amely a jobb élethez, a 
szocializmushoz vezet.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom hatására az egesz vi
lágon fellendült a munkásmozga
lom. A Bolsevik Párt mintájára 
majdnem minden országban meg
alakultak a kommunista pártok 
és elszánt harcot indítottak a né
pek felszabadításáért, a belföldi 
ős külföldi tőkés kizsákmányolás 
ellen.

A Román Kommunista Párt 
megalakulásától kezdve azért har
colt. hogy országunk elnyomott 
dolgozóit felszabadítsa a tőkések 
járma alól és, hogy országunk ba
ráti politikát folytasson a Szov
jetunióval. A Párt arra tanította 
a dolgozókat, hogy csakis a Szov
jetunió oldalán, csakis a két or
szág kölcsönös barátsága alapján 
biztosíthatjuk országunk szabad 
fejlődését A Szovjet Hadsereg
nek az antifasiszta háborúban ki
vívott győzelmei fokozták a Ro
mán Kommunista Párt által ve
zetett munkásosztály harci lendü
letét. A Szovjet Hadsereg ^meg
mentette az emberiséget a fasiz
mus szörnyűségeitől és megnyi
totta a népek szabadságharcának 
az útját az imperialista orszá
gok Igája ellen. A Szovjetunió 
nagy támogatást nyújtott a fel
szabadított népeknek, így a mi 
népünknek Is-

Népünk, csakúgy, mint a többi 
néni demokratikus országok ősz*  
szes nénei. hálásan fogadja a 
Szovjetunió segítségét. Népünk

A rostlen-termesztése nemcsak 
rostot adó szára miatt jelentős, 
hanem olajban, fehérjében gazdag 
magva miatt is, amely táplálko
zásra, takarmányozásra, ipari és 
gyógyászati célokra egyaránt al
kalmas. .

Rostién termesztésére a hűvös 
csapadékos páráslevegöjű vidék 
alkalmas. A szárazságot és a nagy 
meleget a rostlen megsínyli. Rost
ién termesztésére sok, megfelelő 
éghajlatú vidék van országunkban. 
Ezért, a rostlent nagy jelentősége 
miatt fokozottabb mértékben kell 
termeszteni.

A len nagyon Igényes növény. A 
tápanyagokat könnyen felvehető 
formában kívánja. Megkívánja to

<9b0 1950 ”350 <95o <950 1950

AZ 11)50 F.V! ÁLLAMI TERV A cukorrépatermés 6, a dohány
termés 18. az olajosnovényck Irrmr^r'rsének 1.Î a naprafor
gó 7.7. a gyapoltcrmés 50. a rosllcntcrmés 37 1 bnrsótermés 

68, a babtermés 26.8, a burgonyatermés 20, ■ lucernatermés
38. a ióherctcrmcs 37.3. és a liílkkfinytcrmés 8.8 százalékos 
fokozását irányozza elő az 1919. évi mennyiséghez viszonyítva-

tudja, hogy e segítség nélkül or
szágunk az amerikai és angol in> 
perlakiak áldozatául esett vol
na. akárcsak Görögország népe.

A Szovjetunió a munkásosz
tály nagy tanítómestereinek elvei 
szerint segítette és segíti a né
peket hogy valamennyien kivív
ják függetlenségüket, felszabadul- 
janak mindennemű elnyomás alól 
és jobb életet teremtsenek a sás*  
guk számára. A Szovjetunió nem
csak erkölcsileg, hanem anyagi
lag Is segiti a felszabadított né
peket. Iparunk számára értékes 
nyersanyagokat adott, segített 
bennünket, hogy helyreállítsuk és 
kifejlesszük a kohászati, textil- és 
vegyi-ipart, valamint a vasúti 
közlekedést. A Szovjetunió segít
ségével és a Román Munkáspárt 
harca következtében számos ipar
águnk helyreállt, megerősödött éa 
gyors fejlődésnek indult.

A Szovjetunió segítségével á# 
összes népi demokráciák a fejlő
dés, a szocializmus útjára léptek. 
Ezek az országok boldog jövőjű? 
két építik és egységesen, a Szov
jetunió köré tömörülve harcolnak 
a békéért. Visszaverik az imperia
listák aljas mesterkedéseit, akik 
uj háborút akarnak kirobbantani 
azért, hogy > Szovjetunió által 
felszabadított és a Szovjetunió se
gítségével boldog jövőjüket építő 
népeket újra rabigába döntsék.

A Román Munkáspárt, a Ro
mán Népköztársaság ivezetőereje 
az egész dolgozó nép élén ma
gasra emeli a függetlenség zászla
ját, b Szovjetunióval, az összeg 
béke- és szabadságszerető orszá
gokkal való barátság és együtt
működés zászlaját, a szocializmus 
zászlaját. A Román Munkáspárt 
vezetésével, a Szovjetunió hatal
mas támogatásával Népköztársa? 
Ságunk dolgozói, bőséges és sza
bad jövőjüket épitifc Erről a kér
déséről —’■ a Szovjetunió «szerepé
ről a nöpi demokratikus a-enö- 
szerek kialakulásában — ír a fa*  
lusí pártaktiva tanfolyamai gö- 
szere kiadott, a Román Mun
káspárt kiadásában megjeleni 
sorozat 13-lfc füzete.

vábbá a gyommentes talajt. Ezért 
nagyjelentőségű a lentermesztéa 
szempontjából a Szovjetunió elő
rehaladott mezőgazdaságában al
kalmazott here-füves vetésforgó 
rendszer, mert ez biztosítja a ta
laj tápanyag-gazdagságát és gyom
mentességét A rostlen termesztés 
mennyiségi és minőségi fokozása 
szempontjából szükséges a vető
magvakat 3—4 évenként kicserél
ni, mert ezzel meg lehet akadá
lyozni a szár hosszúságának rom
lását. Dolgozó földműveseinknek « 
téren is segítségére sietett a Szov
jetunió, ahonnan rostlen termesz
tésünk kifejlesztésére kiváló minő
ségű vetőmagvakat kaptunk.

R F.



Kovácsolásban sem maratok le a íánvsk 
a fiuk mögoit a szalmán uj szakiskolában

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) Több hónapos előkészület 
és épületalakitó munkálatok 
után, ebben az évben nyitotta 
meg kapuit a szatmári „Szep
tember 1“ fémipari leányszak
iskola. Népköztársaságunkban 
ez az egyetlen szakiskola, amely 
kizárólag női szakkádereket ne
vei fejlődő nehéziparunk szá
mára.

Meglátogattuk ezt a valóban 
őjtípusú iskolát, hogy meggyő
ződjünk, vájjon megál!ják-e 
helyüket a lányok ebben 
héz szakmában?

A kovácsműhelyben 
nÖüendck dolgozik. Kiss 
rtâăter vezetésével a vas

a ne*

kilenc 
Dezső 
előze-

48 leány a satu mellett
Seșnczi János mester vezeté

sével 48 leány dolgozik a laka- 
tosműhely satui mellett. Alig 
négy-öt hónapja reszelnek és 
máris úgy áll a szerszám ke
zükben, mintha mindég ezt csi
nálták volna. Pontosan mindeD 
oldalán derékszögre reszelve ke
rül ki kezük alól az első gya
korlat: a puhavasból készült 
téglalap. Vágó, kalapács, pon
tozó, rajztű, fürészráma és 
körző elkészítése szerepel a tan
tervijén. Itt More Tlona, Dán 
Maria, Sibisan Lucia, Tatare.san 
Teodora. Encu Eugenia, Ilcu 
Magda és Berkovi&s Mária a 
legügyesebbek. Ez a legnehe
zebb tantárgyuk, heti húsz órán 
át. tanulják.

Az • iskolának 15Ö növendéke 
van. Az ország valamennyi mer 
gyéjéből kerültek ide. 30 ma
gyar leány is van közöttük. El
méleti oktatásukat a középis
kolai 
végzi

tantervnek megfelelően 
egy 12 tanerős tanári kar.

MAKARENKO SZÉLLÉ? 
MÉBEN

leánvok nevelése Maka-A .............. ........
renko tanításainak szellemében 
történik: Intézetükben 12 kol- 
lektiva működik. Az egyes kol
lektívák tagjai egy asztalnál

KÖZLEmEnyEK

állami gyógyszertár, 
1'2. számú állami 

Budai Nagy Antal-

SZOLGALATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK: Január 23—január 27, 
hétfőtől—szombatig: 1 számú ál
lami gyógyszertár. Szabadság-tér 
34.. 8. számú 
Horea-út 47., 
gyógyszertár, 
út 55. szám.

HIBAIGAZÍTÁS. Lapunk leg
utóbbi számában „A helyes poli
tikai nevelés révén fokozódik a tag
ság öntudata a MNSz kolozsmegyei 
szervezetében" című cikkünkben 
súlyos értelemzavaró sajtóhiba 
csúszott be. A helyes szöveg a 
kővetkező: Az elmúlt hónapban 

/ a" 31.000 főnyi tagságból huszon
négy és félezer embert mozgósí
tottak.

Itt Jegyezzük meg, hogy a 
MNSz kolozsmegyei szervezete az 
esti politikai tanfolyamok szer
vezésével vállalt munkatervét 
teljes egészében teljesítette.

* HAZASSAG Dr. Vásárhelyi 
Erzsébet tanárnő és dr. Beier 
Sándor tanár Január 7-én Kolozs. 

, várott házasságot kötöttek. (Min
den külön értesítés helyett) 11257

Kőt előnyhöz jut 
ha rész vesz a

Népi Sorsjá'ékbao:
Jelentős ésszegekel nyerhet 

és egyidejűleg 

hozzájárul 
az Állami Terv 

megvalósításához I 

tes megmunkálásán dolgoznak. 
Kézi szerszámokat, kalapácsot, 
vágót, lyukasztót készítenek és 
formavasat vágnak hidegvágó
val, a lakatosműhely számára, 
ahol a durván megmunkált va
sat finoman csiszolják. Az izzó 
vasat kalapáló,, reszelő leányok, 
mindnyájan első évesek Ebben 
az évben tudniillik még .sok ez 
az osztály működik, ügyesek, 
nem félnek a sercegő, szipor
kázva izzó vastól. Meglátszik 
rajtuk, hogy dolgozók gyerme
kei. A 1 
órát dolgoznak. Legügyesebben 
Jlcu Magda, Silvestru Lucia, 
Anton Maria, Sárközi Rozália 
é« Nagy Anna kovácsolnak.

kovácsműhelyben heti 4 g 
ilgoznak. Legügyesebben K

esznek, egy hálóban, alusznak, 1 
egy munkacsoportban dolgoz- 5 
nak. 4

Háromszáz kötetes könyvtá- ț 
ruk van, most megnyílt klub- 2 
jukban pedig 10 sakk és két 4 
ping-pongasztal van, teljes fel- 1 
szereléssel. Minden leány csinos t 
egyenruhát visel. Az egyen- Z 
ruhán kívül teljes ruházati és J 
sportfelszereléssel látják el az | 
iskola növendékeit. Sportokba- | 
tást a fiukkal együtt kapnak. & 
Énekkaruk is a fémipari fiú- > 
szakiskola énekkarával működik í 
együtt. |

A fémipari leánylszakiskola | 
tanárai a fiuszakiskolában îs j 
tanítanak, így módjuk van | 
arra, hogy kétnembeli nővén- i 
dékeikot összehasonlítsák. V^le- | 
menyük szerint, a leányok sem- í 
miben sem maradnak a fiuk | 
mögött. Kőzügyeségük éppen | 
olyan mint a fiuké. A kovács- 1 
műhelyben is megállják helyű- 1 
két. Munkakedvben és Jelkese- 
délben pedig éppenséggel nincs $ 
hiány. Már most megállapít- 
hatjuk, hogy az új iskola nö- X 
vendékei, megállják a helyüket | 
a munka mezején is, méltó tár- | 
sai Tesznek a férfiaknak a ne- ( 
hézíparban éppúgy, mint a 4 
többi ipar- és foglalkozási ág- Î 
ban. (

A HELYI TURISZTIKAI HI
VATAL felhívja a dolgozók fi
gyelmét. hogy vasárnap, január 
29-én fél 10 órakor a Capitol- 
mozgóban turista tárgyú filmet 
vetítenek, .amelynek keretében 
bemutatják Népköztársaságunk 
hegyeit és kiránduló helyeit 
amelyeknek megismerése a turis
te-sport fejlődését segítik elő. 
Beléptidij nincs

IDŐJÁRÁS. Európa nagyrészén i 
meg tart, do fokozatosan gyengül 1 
a hideg uralma, mert mind a ' ' 
Földközi-tenger, mind a Szovjet
unió felől enyhébb légtömegek 
áramlanak h szárazföld belseje 
felé. Az enyhülés azonban nem 
Ígérkezik tartósnak, mert az Ural 
északi vidékén ismét hideg leve
gő jelent meg és terjesízkedüí 
déli irányban. A következő 24 
óra időjárását a további lassú 
enyhülés fogja jellemezni. A fel
hőzet megnövekedik, de havazás 
szombaton még nem Valószilnü. 
Többbclycn köd. Vasárnap dél
nyugaton kisebb havazás lehet. 
Mérsékelt délkeleti szél. Kolozs-*  
váron péntek este 9-kor —13 fok 
volt, a légnyomás 770 mm., süly- 
lyedő irányzatú.

Fíche*-
vasszekrényeket

keresünk megvételre

Sí. u. c.
Kari Marx-utca 69, 

Telefon: 17-20

VILÁGOSSÁG

Női asztalíteniszezőiiak megérkeztek 
Budapestre

Vasárnap megkezdődnek a világbajnoki küzdelmek
BUDAPEST. — A RNK női 

asztalitenisz válogatott csapata 
csütörtök reggel megérkezett Bu
dapestre Női játékosainkkal 
együtt érkezett meg a magyar fő
városba a lengyel válogatott asz
talitenisz csapat is, mely a hét 
folyamán Kolozsváron szerepelt. 
A magyar sporthatóságok és a 
világbajnokság rendező bizott
sága ünnepélyesen fogadta a két 
baráti népi demokratikus állam 
sportolóit.

Játékosaink még a 
nap folyamán 
majd este a budapesti 
nyilatkoztak és megköszönték 
szívélyes fogadtatást

A világbajnoki küzdelmek hol
nap. vasárnap reggel kezdődnek. 
Az első nap műsora a következő:

Délelőtt 9 órakor:
Férfi csapat: Hollandia—Izrael,

csütörtöki 
edzést tartottak, 

rádióban
a

^Városok fíqpa“ jéglíorongmévkőzés

Kolozsvár
i BUKAREST — A „Városok 
. Kupá"-jáért folyó jégkorong mér- 
j kőzések második napján Kolozs. 
, vár csapata pompás győzelmet ara- 
[ tott a komoly játékerőt képviselő
> brassói együttes ellen A kolozs- 
[ vári korongozók 4 2 (1.0, 2:0, 1:2)
> arányban győzték le ellenfelüket. 
; A két csapat a következő össze- 
' állításban vette fel a küzdelmet:
! KOLOZSVÁR: Agárdy — Radu, 
1 Adorján — Kovács V, Turcu, Csá-
> szár — Lőrincz. Mártonffy, Nagy, 
1 Tömör. Heincz.
/ BRASSÓ- Pascu — Tetu, Florea 
J — Szabó. Sangeorzan, Racovita — 
) Zográfí, Gheorghíú, Péter, Kató. 
, Az első két harmadban Kolozs- 
i vár sokkal többet támad és ered- . 
í ményes is Az első gólt Kovács V. 
I ütötte maid a második harmadban 
? Turcu és Császár eredményes A 
í, harmadik harmadban Brassó is 
? sokat támad. Ennek eredménye- 
í képpen Tetu megszerzi az első 
» góljukat, de rögtön utánna Csá- 
, szár beüti a kolozsváriak negyedik 
' gólját is. A végeredményt Raco- 

vita állítja be.

’ JELVÉNYSZERZŐ versenyre 
JELENTKEZETTEK FIGYELEM!

; KOLOZSVÁR - A TSB ko
lozsvári szervezete felhívja mind
azok figyelmét, akik jelentkeztek

' . a jelvényszerző versenyre ép cél- 
1 lövésben még nem próbáltak, va- 
I sárnap reggel 9 órakor jelentkez- 
1 zenek a „Victor Babes<‘ egyetemi 
I stadion Céllövö pályáján, ahol le- 
’ próbázhatnak céllövésbőL

Al

be

A

VASÁRNAP FOLYTATJÁK 
KERÜLETI GYORSKORCSO- 

LYABAJNOKSAGOT 
KOLOZSVÁR — Az elmúlt va

sárnapon került lebonyolításra a 
kerületi gyorskorcsolyaverseny 
első két. száma A kedvező időjá
rás lehetővé teszi, hogy a holnapi 
nap folyamán folytassák a küz- 

Î delmet. A reggeli órákban kezdik 
í meg és minden valószínűség sze- 
1 rint még a délelőtt folyamán 
? is fejezik a versenyeket.
í (5T KOLOZSVÁRI BIRKÖZÖ 
? VÁLOGATOTT keretben
? BUKAREST. — A Birkózó Szó-
a vétség megkezdte az clőkészülete- 
r két a Bukarestben sorrakerülő 
* RNK—Csehszlovákia birkózó váló. 
[ gatott mérkőzésre, melyet február
> első felében rendeznek meg.
’ A Birkózó Szövetség edzőtábor- 
: ba hívta meg mindazokat a ver- 
’ senyzőket, akik a legutóbbi RNK. 
i Kupamérkőzésen kitűntek — A 
{ bukaresti, temesvári, nagybányai, 
1 aradi, resicai és lúgost birkózókon 
k klvíll, Kolozsvárról a Dermata kö-
> uetkező Dersenvzát kaptak meghi- 
r vást: Toczauer Andris. Gáli lst- 
) ván. fíann Béla, Toczauer Károly 
| és Márton György.
I A meghívott birkózók február 
| elején utaznak az edzőtáborba. 
I hogy a csehszlovákok elleni visz- 
l szavágó mérkőzésre felkészülten 
l állhassanak ki.

Franciaország—Svájc, Olaszor
szág—Dánia, Csehszlovákia—Ír
ország, Anglia—Wales, Svédor
szág—Brazília, Lengyelország— 
Ujzéland.

Délelőtt 11 órakor:
Nőj csapat: Skócia—Wales, 

RNK—Olaszország, Anglia—USA, 
Csehszlovákia—Franciaország, Mar 
Syarország—Svédország, 'Ausztria 
—India.

Délután 2 órakor:
Férfi csapat: Magyarország— 

Svájc, Olaszország—Izrael, USA— 
Franciaország, Ausztria—Svédor
szág, Lengyelország—Írország.

Női csapat: Anglia—RNK, Ma
gyarország—Csehszlovákia.

Délután 4 órakor:
Férfi csapat: Hollandia-—India. 

Anglia—Brazilia.
Női csapat: Skócia—Olaszor

szág. USA—Wales, Svédország—

Brassá 4:2 (1:0, 2:0, 1:2)
A második mérkőzésen Bukarest 1. Bukarest . 2 2------IC 3 4

csapata 3:1 (1:0, 2:1, 0:0) arányban 2. Csíkszereda 1 1-------4-2 3
győzött Marosvásárhely ellen. 3 Kolozsvár 2 1—166 3

A második nap után a táblázat 4; M.-vásarh. 1 ------- . 1 1.3
a köv tkezö: 5. Brassó 2 — — 2 4:11 —♦

Feb ygr tezdSdnelc országos 
vlsm csapatbamokságok

BUKAREST. — Az 1950. évi o rszágos vivóbajnokságok 1950 feb
ruár 12-ém kezdődnek. A csapatbajnoki küzdelmeket két fordulóban 
bonyolítják le, A tavaszi fordulót február 12—májas 21, az őszi for
dulót szeptember 10—december 17 között rendezik meg.

Az országos csapatbajnokságok on a következő csapatok indulnak: 
KESE (Kolozsvár), Dermata (K olozsvár). MESE (Marosvásárhely), 

RNK Bank (Bukarest), Hadsereg (Bukarest), továbbá Bihar. Arad. 
Szatmár és Temes-Torontál megy ék bajnokcsapatat .

4 járásban 600 fiatal MiaM

a néfii sibajnoksá^ küzdelmeiben
TORDA. (Levelezőnktől.) 

Kedvező időjárás mellett 
tartották meg vasárnap Tor
dán a népi síbajnokság küz
delmeit. A versenyen sajná
latos módon mindössze 70 
résztvevő álott a rajthoz. 
Eredmények:
Lányok 2000 . méteren: 1- 

Stereza Elena (Leányliceum) 
9 42 p. Marcella Dina (Leány
líceum) 10:49 p.

Fiuk. 12-14 évig, 2000 mé
ter: 1. Albu Mircea (Elemi 
iskola) 6:25 p. 2. Ilia Viórel 
7:05 p-

14-18 évig, 4000 méter: 1- 
Ölel Sever (Fiúliceum) 13:06 
p. 2. Petén György (Bőripari 
szakszervezel) 13:15 p. 3- 
Popa Simon (Mezőgazdasági

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 
ÓRAKOR FOLYTATJÁK AZ 

ÖKÖLVÍVÓ bajnoki 
KÜZDELMEKET 

KOLOZSVÁR. — Az országos 
egyéni ökölvivóbajnokságok me
gyei döntőinek során vasárnap dél
előtt 10 órakor a CFR kulturházá- 
nak nagytermében harmadszor 
csapnak össze városunk legjobb 
ökölvívói. Amint a párosításból 
kiderül, jobbnál-jobb mérkőzések, 
nek lehetnek szemtanul a nézők. 
A megyei bajnokságra törő ököl
vívók a következő párosításban 
csapnak össze:

PAPIRSULY: Nagy (KESE)— 
M.icu /Dermata).

LÉGSULY- Rlpka /Hadsereg)— 
Szilveszter (Dermata).

HARMATSULY: Szakács (Dér. 
mata)—Uruchu /Hadsereg)

PEHELYSÚLY Dor.ftn (Derma
ta)—Sia 'Hadsereg)

KÖNNYÜSULY: Ambrus (CFR) 
—Csizmás (Hadsereg)

VALTÓSULY Tita (Hadscregj- 
Soós 'Vasas)

KÖZÉPSULY: Tóth (CFR)-Va- 
sllov (Hadsereg).
Az ökölvívó kerület felhívja a kö. 
zönségi figyelmét, hogy a mérkő
zést pontosan 10 órakoz kezdik

Franciaország, Brazilra—India
Este 7 órakor:
ünnepélyes megnyitás. A csa

patok a Béke-induló hangjára fel
vonulnak s a francia ABC sze
rinti sorrendben felállnak. Ezutár 
kerül sor a megnyitó beszédekre, 
majd folytatódnak a küzdelmek.

Férfi csapat: Franciaország—■ 
Olaszország, Izrael—Svájc, US/i— 
Dánia. Magyarország—India,
Svédország—Lengyelország. Ang
lia—Csehszlovákia, Írország—Bra
zília, Ausztria—Ujzéland.

Női csapat: Skócia—Anglia, 
Olaszország—Wales, RNK—USA’, 
■Csehszlovákia—Svédország, Fran
ciaország—Magyarország, . Brazí
lia—Ausztria. 1

A világbajnoki küzdelmekről a 
magyar rádió vasárnap - este 2.3,20 

aórakor helyszíni közvetítést ad 
Kossuth-adón.

szakiskola) 15:00 p.
18 éven felül, 6000 méter:

1. Ilia Emil (Bőripari szak
szervezet) 17:29 p. 2- Baier, 
Mihály (Mezőgazdasági szak
iskola) 17:30 p. 3. Rácz Octa-. 
vian (Constructori) 18:19 p-

A topánfalvi' járási verse
nyen már sokkal szebb szám
ban indultak el a verseny-1 
zők. Minden eddigi megmoz
dulást fölülmúlva, 609 ifjú 
küzdött az elsőségért, ilyen 
nagyszámú indulóra még nem 
volt példa.

A járai járásban 60, Ara
nyosbányán 100, Aranyosgyé 
résén 33 induló vett részit a 
népi' sí bajnokság küzdelmei
ben.

Pataki József

KÖZEL 5000 INDULÓ A 
SAKKBAJNOKSÁGOKON

KOLOZSVÁR. — A népi sakk-/ 
bajnokságok első fordulója a be
fejezéshez közeledik. Az eddig be
érkezett jelentésekből kitűnik, 
hogy Kolozsváron az iskolákon és 
az egyetemeken kívül, közel 5000 
dolgozó vett részt a bajnokságo
kon. A szakszervezetek közül a 
Dermata vezet 927 versenyzővel. A 
további sorrend Vasas 911, Ideig-, 
lenes Bizottság 435, CFR 404, Tan
felügyelőség 357. KKASE 207. Ve-/ 
gyes Szakszervezet 211, Victoria 
170. Clelmezők 129. Építők 128, 
Textila 80, Unirea 70. Dohánygyár 
72. Fások 70, Grafikai Szakszer
vezet 70, Sanitar 10é, PTT 65, 
RATA 32, mig a Mezőgazdasági 
Szakszervezet 18 versenyzővel veti 
részt az. eiső fordulóban a népi 
sakkbajnokságokon

A legnagyobb dicséret a Vesas 
szakszervezet dolgozóit illeti, ahon
nan a dolgozók 30 százaléka in
dult a versenyen.

Egyes szakszervezetekben a na
pokban fejeződnek be s küzdel
mek. amikor sor kerül majd . nz 
zredmények kihirdetésére.
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2. Verdi opera. 3, Kereskedelmi 
forgatmány. 4. Vissza: székely 
Ákos, becézve. 5. Vissza: a mon
datrészt. 6 Az iskolaév kezdetén 
adják fel „ezt". 7. Pohárköszöntő 
8. Török Rudolf. 9. Nagy ajtó 10 
Szülő. 11 Vissza: az alaktalan 12. 
Fordított pénzünk. 13. Vissza: 
elektromos ellenállás mértékegysé
ge. 14. „Bánk bán" egyik szerep
lője, szintén bán. 15. Helyrag. 16. 
Fordított diplomás rövidítés. 17. 
Lám betűi keverve 25. Világrész. 
27. Nini irányában- aminek oppor- 
tunistái segítettek félrevezetni a 
népet, az 1914-es világháború cél
ját illetőleg. 28 Ilyen hal is van. 
30. Ezek voltak a burkolt szociál- 
soviniszták, akik szintén veszélyez
tették a proletáriátus ügyét (Troc- 
kij, Kautsky, Martov, stb.). 31 Két 
«zó: 1. Asszíria ősi fővárosa volt
3. Gárdonyi-színmű 32 Ilyen
frázisokkal takargatták a 30 füg
gőlegesek a proletáriátus elárulá
sát 33 Fonóeszköz 34. Nőd. 37
Nagy nekibuzdulás. 40 Mutatószó
42. Latin kettős magánhangzó 43
Síelő l>etüi keverve 44 Vissza' 
Ilyen műszer a körző 47 Ha van 
évelő, miért ne lehetne ez is 48 
Feléje kacsint. 52 Berlini áljaikért 
M. Német kettős magánhangzó 56 
^Iztatószó 58 Eltéved része 80 
Művészet egyik ágából valót, 03 
Vissza: almafaj. 64. Behúzni. 68. 
idevaló diákokról irt operettet

Megfejtésül elegendő a vízszintes 1, 41, 62, 71 és a függőleges 27, 
w. 32 sorok beküldése. A megfejté sek tíz napon belül — ,,Rejtvény- 
rovat" jelzéssel — küldendők be levélben, vagy levelezőlapon, melyre 
'á kell ragasztani a ravatszámot. A helybeliek személyesen is beadhat
lak kiadóhivatalunkba A megfejtők közül egy helybeli, és egy vidé
kinek egy-egy hónapig díjmentesen küldjük meg lapunkat.

VÍZSZINTES SOROK:

; L Nyilak irányában körül; amit 
a 27 vízszintes megszűnése után 
felburjánzó különálló — egymással 
harcoló — szociál-soviniszta pártok 
árulói vezetői tettek 1914-ben, az 
imperialista háború kitörésekor. 
18. Háramszínű zászló. 19 Nehez
tel, arról, fonetikusán'. 20. Vissza: 
amivel a repülőgép is rendelkezik, 
névelővel. 21. Az olasz férfit. 22. 
Többes személynévmás. 23. . , . 
Cse, kínai bölcs 24 Vissza: unal
masak az ilyen napok 26. Vissza: 
állok, románul, fonetikusan. 29. 
Dátumrag. 30. Félszárcsizma. ro
mánul (irásjelhibák) 32 Régebben 
Kelet-Szudán egyik legfélelmete
sebb néger országa, ma francia 
gyarmat. 35 Téged, románul. 36 
Északi főváros 38 ABC-es könyv, 
ben „ir“ ikerszava. 39. Női név (f- 
ekezet). 41. Aminek mérgét a szo. 
ciáL-soviniszta pártok igyekeztek 
beoltani a munkásosztályba 45. 
ígovégződés 46 Megbántok. 49. 
Színárnyalatot. 50. Régi erősség. ‘ 
51. Eme szalonnabetegség If éke
zet). 53. Alájuttatád. 54. Jegyez. 
5ö Korbáccsal szoktak ilyen moz
dulatokat végezni 57 Felborul. 59.

FÜGGŐLEGES SOROK:

Számom. 61. Küzdelem, viadal, fö
lösen ékezett névelővel. 62. Amit 
a szociál-soviniszták — köztük az 
eszerek és mensevikek — állan- I 
dóan prédikáltak. 65 A ,.harminc | 
nemes"' vezére volt 66. Vissza: | 
földig nyúlik, 67. Eme orvosság 1 
69 Vissza: magyar író, különösen 
állatmeséi híresek, keresztneve 
András 71. A bólsevikok egyik 
kiküldötte, aki az 1915 februárjói
ban megtartott londoni konferen
cián arra kérte az összes szocialis
tákat, hogy elszántan harcoljanak 
saját imperialista kormányaik el
len, — de eredménytelenül, 74. 
Szám, tizen alul (ék. hiány). 75. 
Majdnem minden nagyszülő sze
relmes „ebbe". 78. Lángoló (ék. | 
hiány). 79 Van nyak- és kender- ! 
is. 80. Nekem, németül. 81. Nekik, 
románul 82. A téli jármű. 84. E 
tartó 85 Balatoni fürdőhely. 90. 
Vissza: Francia kettős magán
hangzó. 91. Vizet szolgáltató göd- ; 
röket készítek 93 Allani, romá
nul. 95. Földmunkát végez 96. 
Európai fővárost 97. Vissza: há
rom. olaszul 99 Varróeszköz,

Farkas Imre. 70. Házrészeken (f. 
ék.). 71. Vissza: félreeső, románul, 
fonetikusan. 72. Látja. 73. Régi — 
váráról híres — csehszlovákiai 
helység 76. Nagy egyiptomi folyót. 
77. Megfelelő. 82. Vissza: női név 
83. Re Re Re Re Re Re. 86. Kerí
tés, románul 87, Néző. 88. Mint a 
95 vízszintes. 89. Után, németül. 
92. Szeretek, latinul. 94. Korszak. 
98 Kettős mássalhangzók. 100. 
Szémélynévmás. 101. Nemzeti Baj
nokság.

A 108. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő; Vízszintes 
sorok: 1, Az imperialista háború 
előkészületeit, a burzsoázia titok
ban tartotta a népek előtt 26 
Bagdadi vasút 50. Galícia 79 
Gyarmatok — Függőleges sorok. 
15 Általános mozgósítás 34 Hár
mas antant 56 Bulgária 

Szórejtvények. 1 Tűpárna 2 
Feleselő feleség 3 Scbláz 4 He
gyek alján

Nyertes megfejtők: Attl Árpád , 
Kolozsvár és Rónai lános Szat. 
már Kérjük közöljék kiadóhlva- j 
tálunkká] az időpontot- amelytől a ■ 
lapot küldetni óhajtják

ROVATVEZETŐ ÜZENETEI'
K. 3. Torda. Szeretnék önnel 

személyesen beszélni. Jelöljön ki 
egy alkalmas délutánt.

„Nincs messze az a nap. 
amikor az imperialisták 
kénytelenek lesznek kttaka- 
rodni Vietnamból." (Viet
nam Hangja-rádióállomás ki
áltványból.)

Az utóbbi időben a sajtóban és 
a rádióban is igen sokai hallunk 
Vietnam dolgozó népének szabad
ságharcáról. Az újesztendőben a 
vietnami szabadságharc újabb len
dületet vett, amelynek következté
ben a francia gyarmati csapatok 
főparancsnoka is kénytelen volt 
beismerni, hogy a szabadságharco. 
sok harci tevékenysége komoly 
veszteségeket okoz a francia csapa, 
toknak,

Vietnam — régi nevén Francia 
Indokína — a hátsóindiai francia 
birtokok: r Kokinkina gyarmat, 
Tongking, Laos, Annám és Kam
bodzsa, francia „védelem" alatt 
álló államokból áll. Területe 740 400 
négyzetkilométer, tehát háromszor 
nagyobb, mint a Román Népköz
társaság Lakosainak száma az 
1931. évi népszámlálás adatai sze
rint 21 millió 452.000, Fővárosa 
Hanoi. Főterményei kaucsuk, fű
szerek, gyümölcs, tea, rizs és kő
szén.

A DEMOKRATIKUS VIET
NAMI köztársaság
MEGALAKULÁSA

A második világháború alatt a 
vietnami nép teljes határozottság
gal a szövetségesek oldalára állt. 
A ,.Viet-Min" — Nemzeti Front — 
vezetése alatt önállóan megszer
vezte a harcot a japán megszállók 
ellen, Vietnam függetlenségéért. 
Közvetlenül Japán kapitulációja 
után — 1945 augusztusában —
Vietnamban fellángolt a forrada
lom. A forradalmi erők megdön
tötték Bao-Dai-nak, a franciák 
bábjának monarchista uralmát és 
népi bizottságokat választottak, 
így teremtették meg a Demokrati
kus Vietnami Köztársaságot,

Az 1946 januárban megtartott 
általános választásokon Vietnam 
népe országgyűlést választott, 
amely alkotmányt adott az ország
nak és megalakította a nemzeti 
koalíciós kormányt, élén Ho-Si- 
Min-nel.

1945 szeptemberében az angol 
Imperialisták a szövetségesek ne
vében Vietnam déli részén csapa
tokat tettek partra, hogy ezek le
fegyverezzék a japán katonaságot 
Közreműködésükkel a francia 
gyarmatosítók visszatértek Viet
namba és hatalmuk visszaállítása 
érdekében háborút kezdtek Azóta! 
közel négy év telt el A francja 
gyarmatosítók, kihasználva fölé
nyüket a fegyverzet és a felszere
lés terén, lángbaborították Vietna
mot, felégették a falvakat, gyilkol
ták a népet

A gyarmatosítók sokszáz milliárd 
frankot pazaroltak erre a háború
ra, több, mint 40 ezer katona éle
tével fizettek érte, mindezek elle
nére azonban Vietnam területének 
90 százalékát ellenőrzés alatt tart
ja az ellenállási mozgalom kormá
nya, Ho-Sin-Min elnök vezetésé
vel.

A felszabadító háború Vietnam 
népét egységes tömbbé kovácsolta 
és meggyorsítja az ország katonai, 
politikai, gazdasági és társadalmi 
fejlődését A kezdetben tapaszta
latlan felkelő csapatok erős és jól 
kiképzett reguláris hadsereggé ala
kultak át. Ez a hadsereg amely 
az ellenségtől zsákmányol*  ameri
kai fegyverekkel van felszerelve és 
amely három évi nehéz harc fo
lyamán gazdag taktikai és straté
giai tapasztalatokra tett szert 
mindenhol kezébe veszt a hadmű
veletek kezdeményezését A hadse
reg mciiet.’ mega-aktilt a nép fcl- 
fegyverzett erőit magábafoglaió 
mllteta amely készen áll arra, 
hogy harcba bocsátkozzon az ellen
séggel bárhol ;s merészelne az 
behatolni

A MUNKÁSOSZTÁLY a 
SZABADSÁGHARC MEG
SZERVEZŐJE ES 
VEZETŐJE

Vietnam munkásosztálya kezdet
től fogva vczctősz.crepct Játszott az 
ország felszabadításáért vivőt!

harcban. A Jen-Baj mozgalmának 
veresége után, 1930-ban. a nem
zeti felszabadító mozgalom átment 
a munkásosztály kezébe. A mun
kásosztály állt az élen az 1940-es 
kokinkinat felkelésnek és a Bao- 
Szon által vezetett 1941-es felke
lésnek és harcolt a francia és ja
pán fasiszták egyesült erői ellen 
A munkásosztály hatalmasan ki
veszi részét az ellenállási mozga
lomból és. az ország nemzeti ala
pon való helyreállításából. A mun
kásság képezi a hadseregnek több

mint 10 százalékát, annak ellené
re, hogy a munkásság az összla
kosságnak mindössze 3 százalékát 
teszi. '

A franciák által megszállt vá
rosokban az ellenállási mozgalom 
egyre nagyobb lendületet Vesz. A 
francia kézben levő raktárak és 
gyárak ellen támadásokat intéztek 
és felgyújtották azokat. Csaknem 
minden nap történnek szabotázs
cselekmények. amelyek a gyarzna-

Franciaország dolgozói a vietnami 
szabadságharc győzelméért

Vietnamban a francia imperia
listák politikája három évi véres 
és költséges háború után zsákut
cába jutott. A franciák az elszen
vedett vereségek hatására, sietve 
új csapatokat küldenek Vietnam
ba. A megszálló hadsereg létszá
mát rövid idő alatt 150 ezerről 
220 ezer főre emelték. Az utóbbi 
időben főleg Németország francia 
övezetében toboroznak volt német 
katonákat és SS-gyilkosokat, hogy 
Vietnamba küldjék őket

A francia kikötő- és rakodó
munkások, a gyárak és az üzemek 
munkásai megtagadják a munkát, 
amikor a vietnami csapat- vagy 
fegyverszállításról van szó.

A francia és amerikai imperia
listák és vietnami kiszolgálóik 
kegyetlensége: azonban nem fö

1 vsrrégénet 100 lejjel nyerhet 
a Népi Sorsjáték 
február 3-ikl húzásán

tositóknak igen nagy kárexrt okoz
nak. 1940 végén Vietnam déli ré
szén a gyarmatosítóknak 60 millió 
kaucsukfa volt birtokában. Ezek 
az ültetvények normális kihasz
nálás esetén körülbelül 25 milliárd 
piasztert hoznak évente. Érthető 
tehát, hogy a monopolkapitalisták 
nem sajnálják a pénzt, sem a kar 
tonák életét, hogy az ültetvényeket 
megtarthassák. A gyarmatosítók 
hadsereget mozgósítanák a kau- 
csukültetvények védelmére. , A 
négy leggazdagabb kaucsukvidéken

ebből a célbői körülbelül 20 ezer 
katonát tartanak fegyverben. — 
Mindezek ellenére, 1947-ben az 
ellenállók több mint 5 millió kau- 
csukfát vágtak ki, sértettek meg 
vagy égettek el, Számos gyár és 
raktár is tönkrement a szabotázs 
következtében. Jelenleg a kiter
melt kaucsukmennyiség jóval ala
csonyabb az 1940-ben kitermelt 
mennyiségnél.

lemlítik meg a vietnami népet
A közelmúltban Ho-Si-Min- » 

Vietnami Demokratikus Köztársa
ság elnöke felhívást intézett a vi
lág valamennyi kormányához. 
amelyben kijelentette, hogy haj. 
landó diplomáciai kapcsolatokat 
létesíteni bármely kormánnyal, as 
egyenlőség alapján.

— Ha a francia imperialisták 
nem fogadják meg a francia erők
nek azt a követelését — írja a 
Kvangming Daily, a Kínai Demo
kratikus Liga lapja —, hogy azon
nal kezdjenek béketárgyalást Ho- 
Si-Min-nel, a Vietnami Demokra
tikus Köztársaság elnökével és 
vonják kj.csapataikat Vietnamból, 
bábjukat. Bao-Dai-t Is ugyanaz a 
sors éri majd, ami Csang-Kaj- 
Sek-et.



Január 30-án, hétfőn 
este fél 9 órakor:

ÁLLAMI MAGYAR 
SZLSHÁiBAN

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dí;‘a 10 szóig 60 lej, szombaton 70 IftL 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.
VESZEK jó karban levő Schö- 

beri-ágyat. Julius 14-tér 21.
11235/a 

VESZEK Kin-Exacta vagy 
hasonló márkájú fényképező
gépet, reflex keresővel. Telefon: 
20-79. Cim a kiadóban. 11258 

MÉHVIASZT VESZEK. Dr. 
Bruek Ottó, Rákóczi-ut 26.

11269
KANAPÉT keresek megvétel

re, lehetőleg bordó-huzattal. Cí
meket „Kanapé" jeligére a ki
adóba kérek. 11271

PATKÁNYFOGÓ kutyát kere
sek megvételre. Manu, György- 
falví-ut 80. 11272

CSEH GYÁRTMÁNYÚ női 
hócsizma, 38-as számú, uj álla
potban eladó., Molotóv’-utca 48, 
19. számú üzlet. 11286/a

„POLÁR" férfi korcsolya el
adó. Molotov-utca 48, 19. szét*  
mu üzlet. 11286/b

RADIÁTOR (villany kályha) 
eladó. Molotov-utca 48, 19. szá
mú üzlet. 112R6
44-1 ENGELS OSZTRÁK RÁ

DIÓ eladó. Pata-utca 105, délu
tán 2—4-ig. 11295

VARRÓGÉPET veszünk. Gra
fikai Szakiskola, Kolozsvár, Kos
suth Lajos-utca 50. Tkv (Sl) 

ELADÓK: tölgyfa ebédlőkre- 
denc, 5 fiókos, pácolt fenyökasz- 
ten. fekete lakkbőr, barna és fe
kete bőrből női táska, 12 literes 
vaslábos. Baloghné, Mócok-utja 
22. 11260 

SZEMÉLYMÉRLEG külföldi, 
luxuskivitelben eladó. Megtekint
hető délelőtt 11-ig, délután 3—5- 
lg. Rosetti-utca 17. 11261

VESZEK jó állapotban levő li
nóleumot. 4x4 métert és karika
hajós, süllyesztés Singer-varró- 
gépet. Címeket: „Linoleum" jeli
gére a kiadóba 11289

BÉLYEGGYÜJTEMÉNY él
adó. Pata-utca 93, trafik. 11270 

PIANINÓT vagy rövid zongo
rát veszek Sucia Alexandru, 
Campia Turzii- (Aranyosgyéres), 
Aurél Vlaicu-utcá 42. jud. Tur
da. 11282

KÉT DARAB vaskeretes ágy- 
sodrony eladó. Megtekinthető 
Gépész-utca 1 szám alatt, délu
tán 1 és 4 óra között. 11284 

ZONGORA, bécsi gyártmányú 
(nem kereszthuros) eladó. Sa-

Vinémhirdefés
— ~ r-n i .i losinriníTtr^íFíYT*:»*'*!

ELCSERÉLNÉM két stobás, 
összkomfortos főtéri lakásomat

- egy szoba, összkomfortossal. „Fé-
regmentes” jeligére. 11301

GYERMEKKOCSI jó karban, 
fehér, steppelt eladó. Deu'.sch. ■ 
Horea-ut 12, hátul az udvarién

. í nsta
ELADÓK.- 42-es sibakancs, k«i-

■ személyes rökamié Kari Marx 
■, (volt Rudolf)-utca 13. 11303

RÁDIÓ 3 4-1 Teléf linken
eladó Macavei-utca 57. Erzsébet
tel. 11306
í'ROZSDATLAN. használt bo- 

v rotvapengéit ■ magas árért meg
veszem. Schwartz, Széchenyt-

- tér 29. 11311
'EGY SZOBA, konyha, összkom

fortos öröklakást keresek Erzsé- 
bet-ut 56 Telefon' 27—25 11313

ELADÓ modern Íróasztal és 
könyvszekrény Augusztus 23-utca 
45, ajtó 5 11316

DIÓFURNÉROS modern ebédlő 
etadó. Tutunului (Dohányt utca 
24, emelet, hátul.

CAM-BÉLYF.GZETT
- vészek Szabadság tér 

üzlet
JÓ SEZLON eladó. Árpád-utca 

>7. • 11327
- ■ EBÉDLÖSZÖNYEG, varrógép

eladó. Sétatéri teniszpálya fel
ügyelőjénél. 11318

’ ELADÓK olcsón, használt már- 
-‘’-'váhylapos szekrény, asztal, sző

kék. nagy tükör, vas-oszlopkály- 
hák, sodronyok. Veszek márkás 
pianinót Óváriné, Budai 
•Antal-utca 51. 12-től 5 ig.

ELADÓ 2 szoba, komfort 
kerüle'ben Cim a kiadóban

NŐI KERÉKPÁR jókarban el
adó. Tordai-ut 6, I. emelet 11326

E. B. L. 1. RÁDIÓCSÖVET 
keresek megvételre. Györgyfalvi- 
ut 77. Tkv (Gr)

ELADÓ 3 + 1 ORION, régi tí
pusú, üzemképes rádió. Samui] 
Micu-utca 1, ajtó 2. délután 6-tól 
8-ig.

JÓ ÁLLAPOTBAN 
,,Singer“ kankahajós 
veszek. Cím: ~ 
4.

MAJDNEM 
kocsi eladó.
12.

Tkv (Pr) 
lévő női 

varrógépet 
Gyula-utca 

Tkv (Sl) 
uj gyermek sport- 
Hendea, Horea ut

Tkv

Terhes

(SI)

kis.

kérek, 
házat 

esetleg 
Cim a 

11245

11317 
römiköve*  

6, táska-
11325

Cim a ki- 
Tkv (Sl) 

Kerekdomb- 
egy szoba 
közelében 

20 Tkv (Sl)

A s-psiszen<cyargyi Állami Magycr Színház
2 napos vendégjátéka:

A. KORNEJCSUK Sziálin-d:jja kitüntetett zenés színmüve
Örök ifjúság

ZENE — ÉNEK 
András

ZÓJfi
Mese ez igazságról

Hösköilemény 3 felvonás. 4 kepben 
Irtai M Aligher Rendező: Bokor András

Jegyek elővételben AGES uezerügynőkségnél 
Kolozsvár. Szabadság-tér 6. szám

3 felvonás, 4 képben
Rendező; Bokor

Januái 31»ée, kedden 
este fél 9 órakor:

SZÍNHÁZ ' MOZI OPERA

Nagy 
11332 
a II. 
11323

Címeket a ki
jeligére kérek, 
komfortos la

az állami magyar színház
MŰSORA:

Szombaton, január 28-án, este 
fél 8 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizenkettedszer)

Vasárnap, január 29 én, délután 
fél 4 órakor LUDAS MATYI. (TI- 
zenharmadszor.)

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Január 29-én, vasárnap este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Soro
zatszám: 479.

A ROMÂN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

SZOMBATON, január 28-án. 
este 8 órakor: Othello.

VASÁRNAP, január 29-én, este
8 órakor: A vezérigazgató ur.

IHOZÎK MŰSORA:
CAPITOL: Zeng a völgy. Elő

adások kezdete: Fél 4, fél 6. 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: A szép sze
medért, Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri far- 
kasok. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 ég 9 órakor:

NÉPMOZGO (POPULAR): Zeng 
a völgy. Előadások kezdete: 3,
5, 7 és 9 órakor.

OJ IDŐK Romfilm híradó. —> 
Dinamó /Moszkva)—Vasas (Btu 
dapest) futballmérkőzés. — A 
sízés technikája 4 felvonás. —• 
Három kis ördög. Színes rajz
film. 3 felvonás. — Vasárnap 
délelőtt 11 és 12 órakor ma
tiné.

URÁNIA: A szép szemedért. 
Előadások kezdete: Fél 4, fél
6, fél 8 és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A Corona- 
hdrmas. Előadások kezdete! L 
6, 8 és 10 órakor.

AD<Í:—VÉTEL
' ELADÓ karikahajós Singer- 
varrógép. Tímár-utca 22, I. eme
let, ajtó 6. . 11232

MEGVÉTELRE keresek szép 
női szőrme-bundát, magasabb 
termetre. Cim a kiadóban. 11235 

EBÉDLŐBUTOR olcsón eladó. 
Gruia utca 7. 11237

ELADÓ 39-es fin sibakancs.
— Ugyanott erős termetre váro
si bundát 
bán.

KITŰNŐ 
cséplőgép 
torral, lóhere-, lucernamorzsoló- 
ral együtt eladó. Cim a kiadóban.

11246 
NŐI KERÉKPÁRT vennék.

Címeket „Jó karban" jeligére a 
kiadóba kérek. 11250

FIGYELEM GAZDASSZO-
NYOK! Veszek és eladok min
denféle fosztott és fosztatlan tol
lat. „Hella", Malom-utca 16.

11251/b

vesznek. Cim a kiadó- 
Gr. 262 

állapotban levő MÁV.- 
„International“-trak-

muil Micu-utca 1, ajtó 2. délután ««pontban 
2—3-ig. 11293

FEKETE CSIKÓBUNDÁT ve
szek. Cim a kiadóban. 11300

ELADÓ jó karban levő sötét
kék télikabát, 10—-11 éves gyér 
mek részére és használt gyermek
vaságy. Gvörgyfalvi-utca 113.

VESZÜNK 2 darab jó állapot
ban levő íróasztalt. Állami 
Könyvkiadó. Szabadság-tér 12. 
n. emelet. 11312

FRTGIDAIRET veszek. Aján
latokat „Kisméretű" jeligére a 
kiadóba. 11319

FIGYELEM! FIGYELEM!

NAȚIA
ÁLLAMI BIZO MÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December 30-ut ca 2. Telefon 26—98

c
ELFOGAD ÉS ELAD:

Textilárukat. ruhaneműt, lábbeliket, 
poreolánárukat. disztágyak at, kristály-tárgyakat, 
szőnyegeket, képeket, fali szőnyegeket, 
ékszereket, bármilyen fajta órákat, 
fényképezőgépeket, hangszereket, orvosi műszereket, 
bőrdiszmu-árukaí-
Írógépeket, számológépeket, 
technikai. vnsipari és mechanikai cikkeket. 
viUarao»ké*ziilékeket,  'rádió kát. stb.. 
bármilyen motorokat, szerszámokat, 
«utó-alkatrészeket stb

1
I

SZAKÉRTŐINK A KÖZÖNSÉG RENCELKEZÉSÉRE ÁLLNAK

Szavatoljuk 82 áruk tulajdonjogát

ingatlan-lakás
MEGVÉTELRE keresek 

kertes családi házat. Donát—Rá- 
kóczi-ncgyedben. Címeket kiadóba 
„Rákóczi-negyed" jeligére

VESZEK kertes családi 
vagy gyümölcsös parcellát, 
cserélek házat ráfizetéssel 
kiadóban.

ELCSERÉLNÉM főtéri kétszoba, 
konyhás. cselédszobás, összkomfor
tos lakásomat, központi szobakony- 
hás összkomfortossal, 
adóban.

ELCSERÉLNÉM 
környéki lakásomat, 
konyhával. központ 
Cím Codrului (Erdő)

ZILAHON levő kórház melletti, 
beköltözhető családi házamat két 
hold gyümölcsössel betegség miatt 
elcserélném kolozsvári telekkel, 
esetleg eladnám Érdeklődni: Bá
lint Einstein-utca 19. Kolozsvár. 

JÓ KARBAN LEVŐ kisebb csa
ládi házat veszek 
adóba ..Készpénz"

KÉTSZOBÁS.
kast cserélnék egyszobás, kom
fortos lakással. Cim a kiadóban.

11264 
TISZTVISELŐ lekótársat ke

res. Horea ut 82, ajtó, 3. Érdek
lődni a déli órákban. 11278 

ELCSERÉLNÉM 2 szobás, 
komfortos, istálló, udvar, kertes 
lakásomat — belvárosi 2 szobás, 
komfortos lakással. Marasesti 
(Hősök)-tere 7. 11179

CSALÁDI HÁZAT keresek 
megvételre III. kerületben. Mara
sesti (Krizbai) utca 63. 11285

DERMATÁHOZ KÖZEL 2 
szoba, konyha, 2 éléskamrából, 
mellékhelyiségbóT álló földszintes, 
száraz lakásomat elcserélném 

í levő 1 nagy szoba, 
konyha komforttal. Cim a kiadó
ban. 11296

ELCSERÉLNÉM Jókai-utcai 
szoba-konyhás lakásomat hason 
lóval a Herbák János (Dermata) 
Müvek közelében. Cim megtud 
ható a Budai Nagv Antal 71 șz. 
alatt, telefon: 26-95. Tkv (Sl) 

VESZEK Attiia-utí vagy Rá- 
kóczi-uti negyedben üres telket 
Címeket „Üres telek" jeligére a 
kiadóba. 11305

KÜLÖNBEJÁRATU parkettem 
üres szoba kiadó, „háztartásnak 
alkalmatlan" jeligére. Gr.

DERMATA és írisz között 
szép ház, amely — szoba, kony
ha és éléskamra azonnal beköl
tözhető — olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 11308

TÖRVÉNYSZÉK mellett 2 lak- 
részes családi ház 450.000. — 
KÖZPONTBAN 2x1 szoba, kony
ha öröklakás 130.000, — MA
GYAR SZÍNHÁZ mellett 3000 
m! telek 60.000. — valamint sok 
más kisebb-nagvobb beköltözhető 
család: ház, villák., öröklakások, 
telkek, gyümölcsösök sürgőben 
eladók Vnlcán ingatlanforgalmi. 
Molotov 24 r 11328

HÁZAT, öröklakást (esetleg 
bútorral), telkét, gyümölcsösét 
szántóját gyorsan, jó áron akar 
ja eladni’ Forduljon bizalommá’ 
Vulcan ingatlanforgalmihoz Mo. 
lotov 24. TÖBBLAKRÉSZES há
zát nem tudná egészben eladni’ 
Fc-duljon irodánkhoz amely vál
lal Jr azoknak öröklakásokra való 
fí’.osztását és eladását. 11328 a

MEGBÍZHATÓ háztartási alkal
mazottat február elsejére felve
szek Március 6-utca 
ajtó 4, délután 4-től

28, I, emelet
5-ig. 11310

ruhák. 
kikölcsőnzésa. 
35. Tkv1

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI 

lak, koszorúk 
„Dáhlla“. Horea-ut

ZIP-ZARAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás nélxül, kosztü
mökön, spencereken, ridikülökön 
és hócsizmákon. Lajtár. Szappan
utca 13. 11073/b

SZÜLÖK ÖRÖME: gyermekso- 
rozat-felvétel Sáráitól. Dózsa 
György-utca 16 11251/a

MENYASSZONYI ruhakülön
legességek. selyemtüllfátylak. 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése .ORCHIDEA". Dó
zsa György 22.

A „VULCANIZARE“-műhely 
(Szappan-utca 2) zipzár-javítást és 
cserélést vállal Kászoni Gyula, 

Tkv (Sl) 
VARRÓNŐ tökéletes munkát 

készít Házhoz is megy Virág-utca 
15. ajtó 5 11274

DOHÁNYÁRUDA, jóljövedelme
ző pénzestársat keres Marina. 
Szabadság-tér 18 11208

GYERMEKNEVELÉSBEN, cse
csemőgondozásban, háztartás min
dé ágában gyakorlott, intelligens 
nő alkalmazást keres. Ajánlatokat 
a munkakör megjelölésével „Kö
zépkorú" jeligére a kiadóba 11299 

ELSŐRENDŰ angol és francia 
varrónő házhoz megy varrni Vál
lal női és férfi fehérneműt is. Ma
lom-utca 4 szám. Macsinik.cipész
üzlet. 11307
ELVESZETT TÁRGYAK'

JANUÁR 24-ÉN reggel 7 órakor 
a Herbák János Művek előtt el
vesztettem egy pár fél bőrkesztyűt- 
Becsületes megtalálója adja le a 
„Sovromccnstructia" őrszobájába 

11309

E.veszeH Bkmâovsk
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urwz/oarea'e acte pernonâiA 
au fost pierdute și posesorii lor 
te decl-ar-f rial - ót; azi ••>**.  -o-i-- 
■Iliié <>’’H li'. r’nr r’tî'i: .

1. LÁSZLÓ ILEANA, domiciliau 
in Cluj, Str Băii Nr. 15, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop Nr. 18.896 
—1947, eliberat de Politia Cluj. —

2. KOVÁCS IULIU, domiciliat
in Cluj, Str. Ovidiu Nr. 18. Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop Nr. 
17 832—1948. eliberat de Politia 
Cluj Tkv (Sl)

3. ROB VICTOR, domiciliat in 
Cluj,
Cartea de 
berata de 
din Ciul

4 POP
Pata Nr 1
la Bir Pop Nr 32.515—1947, eli
berat de Politia Cluj 11279

5 HARKÓ FRANCISC, Cluj, 
Str. Fortaretei Nr. 4, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop Nr. 9059— 
1947 elibera*  de Politia Cluj. 11283

6 MATHÉ ELISABETA, Cluj, 
Str Horea Nr. 53. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr, 21 288— 
1947. eliberat de Politia Cluj. 11287

Str. Armatei Roșii Nr. 33. 
membru Nr 11.546, éli- 
Cooperativa ,,Victoria" 

Tkv (Sl) 
GHEORGHE, Cluj, Str. 
1. Buletinul de tnseriera

R. P R Judecătoria Populara 
Mixta Bistrița Dos. Nr. 3653— 
1943. EXTRAS după Cartea de ju
decata civila din 10 Oct 1949. — 
Declara desfăcută casatoria Înche
iata de reclamanta Doino Roșa 
Schmidt născută Colb 
Schmidt Otto in fata 
stării civile din Vatra 
23 Ianuarie 1933 — din 
tului Plaseaza copii
Maia Schmidt la reclamanta Cu 
npel in 15 zile Judecător: (ss) Dr 
O. Pafachi, Asesori populari: (ss) 
Beclenas D., (ss) Keszkes J. — 
Grefier: (ss) P Apostolescu (L. S)

sí paratul 
Ofițerului 
Dornei la 

vina para- 
Dorin s:

i

A lárgyak értékéi a tulajdonol szakértő becsüsünkkel közli» 
egyetértésben állapítja meg

A» átvételi Iroda naponta nyitva van 8—ÍJ ée 18—18 éra IC perel»'.
I

ÁLLA CT I73PHAT
JÖLFÖZŐ gyermekszerctő

mindenest keresek Jelentkezni 
Bástva-utca 9. 1119?

GYERMEKSZERETO mindenest 
keresek elsejére Berger, Closca- 
utca 2. 11268

0 Fájdalommal megtört 
szívvel tudatjuk, hogy 

idősebb SPALLER KAROLY 
kályhásmester

VILÁGOSSÁG
1950 ■ Január 26-án rövid 
szenvedés után elhunyt.

Temetése Január 30.án 
hétfőn délután I órakor lesz 
i házsongárdi temető kápol
nájából,

A gyászoló család

Szerkesztőség Horea-ut 3. IL «sva
iét Telefon 15—35. — Kiadóhív*»!:  
Szabadság-tér 31 Telefon: 16—11. 
— Laptulajdonos .Petőfi" Lap- -*•  

Könyvkiadó RT-
Feleld» izerkesztö. LAZAü JÓZSI/. 
Előfizetési díj egy hónapra IOT toj. 
Intézmények és vállalatok óvt alA~ 
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt cscklufzarma: 4C.íáJ.
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